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HAR DETTA BARN LEVT FÖRUT? 
A v H. N. Banerjee 

"Kalla mig inte Ismail", säger den 
lille pojken bestämt. "Jag är Abeit." 

Anda sedan 1 95 8, när han var ett 
och ett hal v t år gammal, har Ismail 
Altinklish ständigt försäkrat att han 
är Abeit Suzulmus, en välbärgad träd­
gårdsmästare som sålde sina varor på 
torget och som dött en kort tid innan 
Ismail föddes. När jag besökte Adana 
i december 1 962, kunde jag göra ut­
märkta iakttagelser av Ismails bete­
ende i hans nuvarande familj och hans 
däremot kontrasterande beteende när 
han var hos Abeits familj . 

Ismail identifierar sig så �rundligt 
med Abeit och han äger en sa ingåen­
de kännedom om Abeits liv och va­
nor att hansiall utgör ett starkt stöd 
för tanken att personligheten överle­
ver döden. 

Fallet börjar med Abeit Suzulmus 
som levde i Banchehedelen av Midik­
distriktet i Adana, Turkiet. Denne 
man hade en egendom som var såpass 
stor att han hade flera arbetare an­
ställda som hjälp. Hans första fru, 
Hatice, kunde inte föda barn, och han 
skilde sig från henne och gifte sig 
med en vacker flicka, Sahida, med 
vilken han fick flera barn. 

Han fortsatte emellertid att ge un­
derstöd åt Hatice, som bodde på 
Abeits ägor i ett hus i närheten av 
det där han själv bodde tillsammans 
med sin andra fru och barnen. 

En dag vände sig ett antal karlar 
från en annan stad till Abeit Suzul­
mus för att få arbete, och han an­
ställde dem att arbeta i sin trädgård. 
Med motiv som är dunkla, lockade de 
in honom i stallet och mördade honom 
där genom att slå honom i huvudet 

med en järnstång den 3 1  januari 1 956. 
Hans fru, Sahida, som var oroad 

över att Abeit inte återvände in i hu­
set, öppnade dörren och mötte mör­
darna som dödade henne också. se­
dan gjorde de sig av med två av bar­
nen och försvann. Men de arrestera­
des en vecka senare, rannsakades och 
fälldes. Två av mördarna hängdes ; 
den tredje har dött i fängelset. 

Några månader därefter föddes en 
son, Ismail, åt Mehemet Altinklish, 
en specerihandlare och slaktare som 
är bosatt i en annan del av Midikdi­
striktet i Adana, cirka en kilometer 
från framlidne Abeit Suzulmus' hem. 

När denne pojke, ett av nio barn, 
var omkring ett och ett halvt år gam­
mal, började han tala om ett föregå­
ende l i v. När han en dag låg i sin säng 
tillsammans med sin far, sa han: "J ag 
är trött på att bo här. Jag vill fara 
tillbaka till mitt hus och mina barn." 

Då han utfrågades av sin far, ta­
lade han om en del förhållanden och 
händelser i det föregående livet och 
beskrev hur han som Abeit Suzulmus 
blev mördad. Ismail hade ett tydligt 
födelsemärke, likt ett sår, uppe på 
huvudet, och det började blekna när 
pojken nådde ett och ett halvt års ål­
der. 

Pojkens mor intygade att födelse­
märket fanns kvar ända fram til l  min 
visit, men när jag gjorde en undersök­
ning, kunde jag inte märka någonting 
ovanligt med huden på hans huvud. 

F rån denna tid visade Ismail en 
ytterligt stark identifiering med 
Abeit Suzulmus. Han tjatade på sina 
föräldrar att låta honom besöka sitt 
(Abeits ) hem, och när han var tre år, 



gav föräldrarna slutligen med sig. Det­
ta gjorde de efter råd av Erol Erk, 
en affärsinnehavare på platsen, vilken 
senare fungerade som tolk under min 
undersökning. 

Fastän en huvudväg förbinder Mi­
dik- och Bahchehedistrikten, passerar 
man många korsvägar, när man fär­
das mellan de båda hemmen, och det 
är högst osannolikt att någon som 
inte äger en viss kännedom om vägen, 
själv skulle kunna välja den rätta. Is­
mail påstod att han kände till vägen 
från sitt föregående l iv. 

I sitt nuvarande liv skulle Ismail 
i likhet med andra turkiska barn vid 
hans ålder (tre år) inte ha gett sig 
iväg från sitt hem ensam, så han kun­
de omöjligen ha färdats där innan han 
visade ett dussin medlemmar av sin 
familj till Abeit Suzulmus' hem. Fast­
än människorna i hans säl lskap kän­
de vägen, var Ismail före dem och vi­
sade vägen utan hjälp. Någon gjor­
de dessutom ett försök att vilseleda 
honom. 

I Abeits hem identifierade Ismail 
medlemmar av Abeits familj i en grupp 
på 20 till 30 personer. Han igenkän­
de spontant Abeits första fru, Hatice, 
och han inte bara kallade henne vid 
namn och sa att hon var hans första 
fru, han omfamnade henne också un­
der tårar. Senare har han gråtit när 
han sett henne vid andra tillfällen. 
Aven Gulsarin Suzulmus tilltalades 
med sitt namn och igenkändes korrekt 
som "min dotter". På samma sätt till­
talades Zaki Suzulmus med sitt namn 
och igenkändes som "min son". 

Hikmat Suzulmus blev också igen­
känd som "min dotter" och gavs rätt 
namn. Ismail tillade att Hikmat ha­
de vuxit och blivit stor. Hon hade va­
rit ungefär åtta år vid tiden för fa­
derns bortgång. 

Under detta första besök återgav 
Ismail detaljer kring morden och be­
gravningen. Han gick in i det ena 
av de två rum som utgjorde stallet, 

Chela :  - Jag ser Ljuset. 
Guru : - V ar ser du L ju set? 
Chela :  - Oh, Mästare, Ljuset ski-

ner vitt och brett. Hela horisonten 
strålctr. 

Guru : - Ser du Ljuset inom dig 
själv? 

Chela : - Nej, Mästare, det strålar 
runtomkring mig. 

Guru : - Då ser du inte Ljuset, du 
är ännu en slav under Maya - vill­
farelsen. 

2 

C hela; lärjunge; guru; lärare. 

och när de övriga i sällskapet följde 
efter, pekade han på ett hörn och sa : 
"Låt mig visa er, var jag blev mör­
dad." 

Han pekade också på andra ställen 
och uppgav, korrekt, att en fodertun­
na och en gammal soffa hade tagits 
bort från stallet. 

Bland de många andra nästan oför­
klarliga händelser som förbinder Is­
mail med Abeit, är hans konfronta­
tion med Mehemet, en glassförsäljare, 
vilken blott sällan besöker Midikdi­
striktet. Vid ett av dessa till fällen 
til ltalade Ismail honom, enligt den 
lokala pressen, och frågade om han 
kände igen honom. Därefter sa Ismail : 
"Du har glömt mig. Jag är Abeit. Du 
sålde inte glass förut utan vattenme­
loner och grönsaker. "Tidningen om­
talade att glassförsäljaren medgav att 
detta var san t. 

Sedan glassförsäljaren hade samta­
lat med Ismail om en del av privat 
intresse för dem, sa glassförsäljaren 
att han var övertygad om att Ismail 
var Abeit. Mannen omtalade inte för 
vittnena några detaljer rörande detta 
samspråk utom att han intygade rik­
tigheten av Ismails påstående att Abeit 
hade utfört omskärelseceremonin för 
honom. 

Ismail hade också omtalat att en 
viss "Abdul Razak är skyldig mig en 
massa pengar". Innan Ismail sa det­
ta, visste man inom Abeit Suzulmus' 
familj endast att Abeit någon gång 
hade lånat Abdul pengar, men de viss­
te ej om pengarna hade återbetalts. 
Abdul Razak medgav att han var skyl­
dig familjen Suzulmus pengar. 

Ismail igenkände också Mezit och 
Abeits ko Sujain. Mezit var en herde 
av familjen Suzulmus. Han hade va­
rit borta i armen några år och hade 
kommit tillbaka för att åter arbeta 
för familjen Suzulmus. En dag råkade 
han komma förbi Altinklish' hus, och 
Ismail tilltalade honom spontant, i det 
han kallade honom vid namn och frå­
gade om den ko som han ledde, inte 
var "Gula flickan" som tillhörde ho­
nom (Abeit ). Ismails familj visste ing­
enting om kon. 

Ismail vill  alltid bli kallad "Abeit" 
och ofta vill  han inte svara när han 
til ltalas med namnet "Ismail". Dess­
utom använder han alltid tempus för 
närvarande tid när han beskriver om­
ständigheter i Abeits l iv, t.ex. "jag har 
ett hus ; jag har barn som heter Zaki, 
Hikmat och Gulsarin ; här är min 
grav". 

En gång när Ismails far köpt någ­
ra vattenmeloner, tog Ismail den störs­
ta och bad sin far att ge den åt Gulsa­
rin. Han var då två och ett halvt år 
gammal. När hans far vägrade, bör-
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jade Ismail gråta. Sedan dess har han 
tagit sötsaker åt Hatice och Abeits 
barn, fastän hans familj inte har så 
god råd. 

Abeits dotter Gulsarin kom en dag 
för att träffa Ismail i hans hem (efter 
hans första bes?k i hennes hem), 
eftersom hon v1l le undersöka hans 
kännedom om Abeits affärer. De ha­
de ett privat samtal, efter vilket hon 
förklarade sig acceptera att I smail var 
hennes återfödde far. 

När de skildes åt, grät Gulsarin 
och Ismail höll hårt i vagnen som Gul� 

sarin å te i väg med, i det han visade 
den största motvilja mot att skiljas 
från henne. 

Hatice, Zaki och Hikmat Suzulmus 
visar en liknande tillgivenhet för Is­
�ail, och de acc�pterar honom tyd­
ligen helt och hallet som den åter­
födde Abeit. Ismail är mycket tillfreds 
i sällskap med Abeits familj och har 
gång på gång bett att få bo hos dem. 

Alltsedan Ismail först började ta­
la om sitt föregående liv, har han 
ständigt återkommit till ämnet. Han 
talar ideligen om det, och han har 
pressat på sina föräldrar för att få 
deras medgivande att återvända till 
Bahchehedistriktet. När han förbjuds 
att tala om saken, gråter han. 

Fram till 1 962 upplevde Ismail ofta 
(Forts. på sid. 1 4) 
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PSYKISK FORSKNING 
Utdrag ur en artikel av den indiske professorn B. L. Atreya 

Ingen filosof som är värd namnet 
har nuförtiden råd att stå l ikgiltig för 
de häpnadsväckande rön som gjorts av 
den moderna psykiska forskningen, 
vilken är en av de yngsta och ändå 
mest betydelsefulla av alla vetenska­
per. I sitt utmärkta arbete, Science 
and Psychic Phenomena, säger Tyr­
rel med rätta : "Ingen som förlagt sitt 
intresse till livets stora och betydelse­
ful la ting, som vill veta vad för slags 
varelse han är, vilken vär Id han lever 
i, i hur stor utsträckning vetenskapens 
upptäckter bör godtas som slutlig san­
ning, vilken religionens ställning är i 
världsordningen och vilken verkan 
dessa andra fakta har på den, har råd 
att se bort från den psykiska forsk­
ningen. - - - Det är den enda ve­
tenskap som penetrerar den mänskliga 
personligheten til lräckligt djupt för 
att kunna sprida något ljus över de 
nämnda, viktiga frågorna, som hit­
tills har tryckt och gäckat oss. 
- - - Psykisk forskning l igger där 
naturvetenskap, filosofi och religion 
har sin mötespunkt, och vad den syss­
lar med har vitalt intresse för dessa tre 
aktiviteter." De flesta a v västerns stora 
samtida tänkare håller kontakt med 
denna forskning. Det är mycket 
olyckligt att vi i Indien har så liten 
kännedom om denna stora forsk­
ningsgren som i västerlandet har re­
volutionerat filosofins syn på livet 
och närmar västerns filosofer till ös­
ter landets. 

Vad är då psykisk forskning och 
vilka är dess viktiga upptäckter? Vid 
slutet av förra århundradet ansåg man 
att det fanns ett behov av att veten­
skapligt undersöka vissa egendomliga 
företeelser som människan konfron­
teras med då och då men som stri­
der mot alla vetenskapliga förkla­
ringar enligt fysikens, kemins, biolo­
gins och psykologins begrepp. Det bil­
dades därför 1882 i England ett säll­
skap bestående av personer som ha­
de träning i vetenskaplig metod och 
ägde intresse för dessa märkliga fe­
nomen. Sällskapet fick namnet So­
ciety for Psychial Research (Sällska­
pet för psykisk forskning). En del av 
sällskapets forskningsobjekt var : "En 
undersökning av natur och omfatt­
ning hos varje påverkan av ett medve-

tande på ett annat, vilken föll utan­
för de kända vägarna för förnimmel­
se; studiet av hypnotism och former 
a v så kallad mesmerisk trans . . .  k lär­
voajans och andra likartade feno­
men; en noggrann undersökning av 
alla rap,rorter, som vilar på starka 
vittnesmal, angående uppenbarelser i 
dödsögonblicket eller på annat sätt, 
samt händelser i sådana hus som upp­
ges vara "spökhus"; en undersökning 
av olika så kallade spiritualistiska fe­
nomen för att försöka upptäcka dessas 
orsaker och de allmänna lagar de föl­
jer." 

Från sin tillkomst har Sällskapet 
utfört ett utmärkt arbete i strängast 
möj liga vetenskapliga anda och det 
har a v delningar över nästan hela 
världen utom Indien. Det har upp­
stått en omfattande och värdefull l it­
teratur där upptäckterna beskrivs och 
diskuteras. Det är fråga om många 
och förbluffande upptäckter, och de 
har mycket större betydelse för filo­
sofin än upptäckterna inom någon 
annan vetenskap. Här skall inte ges 
någon detaljerad och uttömmande be­
skrivning av psykisk forskning, en­
dast hänvisas till en del mycket säkra 
rön som gjorts av välkända forskare. 
Det bästa är att citera några välkän­
da auktoriteter inom detta område. 
Professor Richet, fysiolog vid Paris­
universitetet, vilken hade utfört ett 
kraftfullt arbete med strängt veten­
skaplig noggrannhet, drog följande 
slutsats : "Kryptestesia, telekinesi, ek­
toplasma och förutvetande tycks vara 
grundade på granit, dvs på hundratals 
exakta observationer och hundratals 
rigorösa experiment. Dessa företeel­
ser är absolut säkra. Det finns även 
en förnimmelseförmåga som helt skil­
jer sig från det vanliga sättet att för­
nimma (kryptestesia). Och det före­
kommer i ful lt  dagsljus att föremål 
rör sig utan att de beröres (telekinesi ). 
Händer, kroppar och föremål synes 
bli til l  helt och hållet utifrån ett moln 
och få alla kännetecken på levande 
ting (ektoplasma). Det förekommer 

förutsägelser som inte kan förklaras 
varken genom slumpen eller skarp­
sinne och som ibland verifieras in i 
minsta detalj. Detta är min bestämda 
vetenskapliga slutsats." (Från Thirty 
Years Psychial Research, sid. 599.) 
Professor William McDougall, den 
välkände psykologen och filosofen, 
skrev : "Det är min åsikt att bevisen 
för telepati är mycket starka. - -
- Enligt min uppfattning har forsk­
ningen samlat en tungt vägande 
mängd fakta som antyder att den 
mänskliga personligheten inte alltid 
vid döden helt och hållet upphör att 
kunna utöva påverkan på det levan­
de." (Religion and Science of Life, sid. 
80. ) Professor Hans Driesch, den be­
römde biologen, som också har ägnat 
sig åt psykisk forskning, skriver: 
"Den psykiska forskningen är på rätt 
väg och den bedrivs på ett högst kri­
tiskt sätt." (Man and the Universe, 
sid. 93 . )  

( I  originalartikeln ges flera citat från pro­
fessor J. B. Rhine, men av utrymmesskäl slo­
pas dessa här. Övers.) 

Ingen filosofi som inte förklarar 
och anpassar sig efter de fakta som 
upptäckts av den psypkiska forskning­
en, är värd namnet. Den i västern all­
mänt förekommande livssynen som är 
grundad på fysikens, kemins, biolo­
gins och psykologins resultat, finner 
det svårt att förlika sig med den psy­
kiska forskningens upptäckter. Som 
Tyrrel l  så fint har uttryckt det : "Den 
vetenskapliga undersökningen av 
psykiska fenomen har skapat en ext­
raordinär situation genom att intro­
ducera en mängd väl betygade fak­
ta, vilka inte stämmer överens med 
nu förekommande kunskap." (Scien­
ce and Psychic Phenomena, sid, 1 52. ) 
earrington som ägnat sitt liv åt stu­
dium av dessa fenomen, säger : "Om 
den fysisk-kemiska eller mekaniska 
l ivssynen är riktig, är det uppenbart 
att psykiska fenomen av varje slag in­
te kan förekomma." (The Story of 
Psychic Science, sid. 332. ) ".Andå exi­
sterar de." 

Ande är medvetande, tanke och vilja. Ande är livssubstansen. Den uppfyller 
allt, och allt är gjort därav. Den är i alla väderstrecken, den är inom och utom 
allting, den är i alla tider och före alla tider. 
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S FÄRERNAs HARMONI 

De gamla pytagon�erna (benämn­
da efter Pytagoras, en grekisk filosof 
och matematiker på 500-talet f.Kr.) 
vilka var arvtagare till  den egyptiska 
mysterievisdomen, sade sig ha kom­
mit underfund med att de sju plane­
ternas avstånd från "centralelden", 
solen, motsvarar talförhållandena hos 
skalans sju toner. 

Johannes Kepler, stor 1600-tals­
astronom och astrolog, påstår i sitt 
verk, Harmonices Mundi, att plane­
ternas vinkelhastighet står i en be­
stämd relation til l  längden på den 
sträng varpå man spelar de olika in­
terval lerna. Solsystemet skul le  såle­
des vara u p p byggt enligt de harmo­
niska principer som råder inom musi­
ken. 

En annan upptäckt gjorde profes­
sor Titius på 1 760-talet. Den s.k. Ti­
tius-Bodeska lagen säger att en pla­
nets avstånd (a) från solen alltid mot­
svarar förhållandet a= 4 + 3 X 2n. 
Planeter Beräkningar Verkliga 

enligt Titius värden 
Merkurius 4+3XO = 4 3,87 

Venus 4+3X1 = 7 7,23 

Jorden 4+3X21= 1 0  1 0  

Mars 4+3X22= 1 6  1 5 ,24 

P lanetoi de rna 4+3X23= 28 2 1 -3 5  

Jupiter 4+3X24= 5 2  5 2,03 

Saturnus 4+3X25=1 00 95,55 

Somliga forskare har betraktat 
denna upptäckt som enbart en genial 
lek ( lusus ingenii ), emedan man inte 
kan finna något djupare skäl för att 
det skall vara just så att t.ex. avstån­
det Merkurius-solen skall ingå som 
ett konstant grundtal i alla de olika 
himlakropparnas avstånd från var­
andra. 

Andra forskare tog som en nyckel 
til l  planetvärldens proportioner ett 
talförhållande som även råder i olika 
sammanhang i naturen - det gyllene 
snittet. Det innebär att en linje delas 
i två så att den mindre delen förhål­
ler sig till den större som den större 
delen till helheten, alltså a :b = b :(a 
+b ). 

l 
a b 

Människokroppen i sin helhet är 
genom naveln delad enligt denna pro­
portion, och den övre delen delas ge­
nom det gyllene snittet vid struphuvu­
det, den nedre genom knävecken. De 
nedre extremiteterna nedanför knät är 
delade på detta sätt genom fotleden, 
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de övre extremiteterna genom armbå­
gen, underarmen plus handen genom 
handleden osv. Aven i växtriket kan 
man finna att naturen så att säga ar­
betar efter denna princip. Många 
konstverk har intuitivt uppbyggts en­
ligt det gyllene snittets princip. I geo­
metrin spelar detta talförhållande en 
rol l  vid konstruktionen av femhör­
ningen och pentagrammet samt vid en 
av de fem geometriska kroppar som 
begränsas av enbart regelbundna fi­
gurer, nämligen pentagondodekae­
dern, den kropp som består av tolv 
femhörningar. För antroposofer är den 
senare välkänd genom sin andliga roll 
som Goetheanums grundsten. Enligt 
Platon - i hans verk Timaios - är 
pentagandodekaedern sinnebilden för 
den himmelska världen, och det gyl­
lene snittet förklaras därför som den 
härskande principen i den överjordis­
ka världen över huvud taget. Många 
lärda män har sedan Platon skrivit 
djuplodande verk om det gyl lene snit­
tet från metafysikens, symbolikens 
och mystikens synvinkel.  

Varpå beror egentligen den oerhör­
da betydelsen av det gyllene snittet i 
natur och människoverk? Vi skall inte 
här gå in på de mera mystiska spekula­
tionerna utan inskränka oss til l  att visa 
hän på en fråga : Vad innebär egent­
ligen begreppet helhet? Om jag fogar 
til l  varandra två raka l injer av olika 
stor lek - är då deras summa något 
som får kallas för helhet? Eller måste 
inte helhet vara något organiskt, nå­
gonting som redan de enskilda delarna 
häntyder på och är orienterade till ?  
Så ä r  verkligen fallet med d e  båda de­
larna, vilka enligt det gyllene snittets 
talförhållande är orienterade till var­
andra och hänvisar till helheten. Det 
är därför denna proportion verkar så 
ojämförligt harmonisk. Det råder här 
en så att säga organisk harmoni mel­
lan delarna och helheten, de hör til l  
varandra, de  är "besläktade" med 
varandra. 

Om man nu tar Saturnus omlopps­
tid krin� solen som utgångspunkt och 
räknar fram den mindre delen, den s.k. 
minor, genom att omloppstidens tal 
delas i två delar enligt det gyl lene snit­
tet, och man sedan å terigen delar det 
då uppkomna talet enligt det gyllene 
snittet för att få fram den mindre de­
len (minor)  och så vidare genom he­
la planetfamiljen från den yttersta 
(Saturnus) ti l l  den innersta (Merkuri-

us) kommer man fram til l  värden som 
ligger mycket nära verkligheten. 
Planeter Beräknade 

"'-::. _ - ·  � . värden 
Saturnus 29,46 

Jupiter 1 1 ,25 

Planetoiderna 4,30 

Mars 1 ,64 

Venus 0,628 

Merkurius 0,240 

Astronomiska 
värden 
29,46 

1 1 ,86 

3-5,8 

1 ,88  

0,6 1 5  

0,24 1 

A ven mellan planeterna råder har­
moniska talförhållanden med avseen­
de på omloppstiden, så t.ex.  Mars :Ve­
nus=3 :1, Venus :Merkurius=5 .2 osv. 

Vad storleken på planeterna beträf­
far, så visar sig också här en märklig 
relation. De förminskas nämligen i för­
hållandet 7 :1, räknat från den största, 
Jupiter, til l  den minsta, Merkurius. 

Bland andra har den i unga år av­
lidne, högt begå va de astronomen och 
naturforskaren vid Goetheanum, Joa­
chim Schultz, använt gyllene snittets 
princip på planeternas avstånd från 
solen så att de ger följande värden, 
när man tar Saturnus som grundvärde 
=100. 
Planeterna Beräknad Beräknad Gen.snitt-

enl. det enl. Titius liga astro-
gyllene nom i ska 
snittet avstånd 

Saturnus 1 00 1 00 95,55 

Ju pi ter 52,6 52 52,03 

Planewiderna 27,8 28 2 1 -3 5  

Mars 1 4,6 1 6  1 5 ,24 

Venus 7,68 7 7,23 

Merkurius 4,04 4 3,87 

Detta är en lysande upptäckt, ehu­
ru Titius värden genomgående är nå­
got bättre. Det mest påfallande i den­
na proportionernas harmoni är att jor­
den inte har någon plats bland pla­
neterna i denna harmoniska följd av 
tal. Detta visar att jordens ställning 
inom planetsystemet är en annan än 
de övriga planeternas. 

I viss bemärkelse är antroposofi 
stjärnkunskap. Ty den andliga värl­
den, vilken andevetenskap har som sitt 
forskningsområde, uppenbarar sig i 
stjärnvärlden. Därför spelade den en 
så m äktig roll i forntidens visdom 
och kommer i framtiden att oändligt 
mycket mera sysselsätta människors 
tänkande än nu för tiden. 

Guds närvaro betyder en sång i mitt 
hjärta, ett ljus i mitt sinne och en lykta för 
min fot. 

Bland de män och kvinnor som tid 
efter annan dykt upp på vår jord och 
med sina övernormala förmågor ut­
manat människans vetande och teo­
rier om verkligheten, intar Edgar 
Cayce en unik plats. 

Ca yce ställde medicinska diagno­
ser genom klärvoajans i 41 år, och 
hans register i Virginia Beach i USA 
innehåller över 12 .000 behandlade 
fall  til lsammans med skriftliga intyg 
från patienter och deras läkare. 
Många av de botade hade förklarats 
som hopplösa fal l  av medicinska spe­
cialister. 

Edg!3-r Cayces absoluta ärlighet och 
uppriktighet och hans stora önskan att 
hjälpa en lidande mänsklighet står ut­
om tvivel .  Ja, hans för tidiga död vid 
67 års ålder, den 3 januari 1945, var 
en direkt följd av överansträngning 
och av pressen att ständigt bistå sina 
medmänniskor. 

Trots sin karaktär och det faktum 
att han alltid var vil lig att underkas­
ta sig alla slag av vetenskapliga un­
dersökningar, blev han illa behandlad 
av de få vetenskapsmän och läkare 
som undersökte honom. De andra väg­
rade att undersöka bevisen och de häp­
nadsväckande möjligheter de gav. 

Under uppväxtåren kunde man in­
te finna något märkligt hos Edgar 
Cayce utom att han mycket tidigt i 
sitt liv intresserade sig för religion och 
ofta läste bibeln. 

Men när han var tolv år, hände ho­
nom en mycket underlig sak. I den 
utmärkta biografin över honom, T here 
is a River, av Thomas Sugrue (Henry 
Holt & Co., 1 942,  New Dell Edition, 
1 961) berättar Cayce med egna ord : 
"Jag hade byggt mig en liten hydda i 
skogen vid en å som krökte sig borta 
vid pilarna och slingrade sig förbi mitt 
hem. Varje eftermiddag låg jag i hyd­
dan och läste min favoritbok, bibeln. 
En dag då jag höll på att läsa i bibeln, 
såg jag en kvinna stå framför mig, när 
jag tittade upp. 

J ag trodde det var min moder som 
kom för att hämta mig för jag skulle 
hjälpa til l med något. Då såg jag att 
det inte var min moder och att hon 
hade vingar på ryggen. Hon sade till 
mig : 'Dina böner har blivit hörda, lil­
le pojke. Tala om för mig vad du högst 
av allt önskar, så att jag kan ge det 
til l  dig.' 

J ag blev ganska skrämd och u p p­
skakad, men efter en minut kunde jag 
i alla fal l  få fram : 'Högst av allt skul­
le jag vilja hjälpa andra människor, 
särskilt barn.' Sedan försvann hon." 

Edgar sprang hem och berättade om 
visionen för sin moder. Vid denna tid­
punkt hade ingen av dem någon aning 
om denna händelses stora betydelse. 

E DG A R  
CAYCE 

Hans moder trodde att visionen be­
tydde att Edgar senare i sitt liv skulle 
bli präst, hans ungdomsdröm. 

Sedan han hade gått ut folkskolans 
åttonde klass ville han fortsätta att 
studera, men på grund av svårigheter 
inom familjen blev han tvungen att 
börja arbeta. Han flyttade in til l  Hop­
kinsville där han fick anställning som 
bokhandelsbiträde. Efter några måna­
der fann han ett mera lönande jobb 
som försäljare av livförsäkringar. 

Det var då han förlorade sin röst i 
sviterna efter en strupkatarr. Till en 
början tycktes det kunna vara bara 
til lfälligt, men allt eftersom han be­
handlades a v den ena läkaren efter den 
andra utan resultat, började han bli 
orolig. slutligen konsulterade han de 
främsta halsspecialisterna i den delen 
av landet, och deras utlåtande var en­
hälligt : skadan var obotlig. De var en­
se om att Edgar Cayce a ldrig mera 
skulle kunna tala högre än en viskning. 
Detta var ett fruktansvärt slag, ty det 
betydde att han inte längre skulle kun­
na försörja sig på att sälja livförsäk­
ringar. Efter stor tvekan beslöt han 
sig för att lära fotografyrket. 

Omkring ett år senare träffade Ed­
gar Cayce en hypnotisör som kallade 
sig Hart, skrattkungen och som utför­
de offentliga demonstrationer av hyp­
nos i underhållningssyfte. Hart omta­
lade att det fanns en möjlighet att bo­
ta röstsvagheten genom hypnos. Cay­
ce samtyckte ivrigt till  ett experiment, 
men fastän Hart lyckades hypnotise­
ra Cayce, kunde han inte ge honom 
rösten tillbaka. 

Kort efter det Hart lämnat Hop­
kinsville, träffade Cayce en man som 
var intresserad av att fortsätta expe­
rimenten. Han hette Al Layne. 

Cayce hade emellertid under ti­
den upptäckt att han kunde för­
sätta sig själv i trans. Under ett 
experiment i närvaro av Layne 
och hans hustru samt Cayces fa­
der lade sig Cayce ned på en soffa, 
och efter några sekunder föl l  han i 
djup trans. Då hände något oväntat 
- han började tala, til l  en början 
osammanhängande men efter hand allt 
klarare och tydligare. Det underligaste 
var dock, tyckte de som lyssnade, att 
Cayces personlighet hade utplånats. 
Rösten som talade var opersonlig -

men vis, vänlig. Den använde inte det 
personliga pronominet "jag" utan det 
opersonliga, kollektiva "vi". 

Detta var den röst som sedermera 
skul le tala genom Edgar Cayce. 

Medan han låg i trans gav denna 
röst den första av tusentals klärvoa­
jantmedicinska diagnoser. Denna 
första diagnos gällde Cayce själv. Rös­
ten sade : "Ja, vi kan se kroppen. I 
vanliga fal l  är kroppen oförmögen att 
tala på grund av en partiel l  paraly­
sering av stämbandsmusklerna, orsa­
kad av nervspänning. Denna kan hä­
vas genom att cirkulationen vid de be­
rörda delarna ökas, lämpligast medelst 
suggestion under detta omedvetna till­
stånd." 

Layne, som snabbt fattade betydel­
sen av det sagda, repeterade följande 
suggestion till den omedvetne man­
nen : "Cirkulationen kring de berörda 
delarna kommer nu att ökas och para­
lyseringen kommer att hävas." 

Medan de tre i rummet iakttog 
Cayce, såg de hur hans bröst och hals 
började rodna och strax anta en eld­
röd färg, allteftersom cirkulationen 
ökade. 

Efter 20 långa minuter talade ros­
ten igen : "Paralyseringen är hävd. 
Ställ en suggestion att cirkulationen 
skall återgå til l  det normala och att 
kroppen efter det skall vakna." 

Layne gjorde som rösten angivit, 
och efter en stund öppnade Ca yce ögo­
nen, spottade upp l itet blod och talade 
sedan med normal röst. Han hade bo­
tats från en skada som de medicinska 
specialisterna hade förklarat obotlig! 

På Al Laynes förslag började nu Ed­
gar Cayce att ställa diagnoser på and­
ra sjuka människor, och därmed in­
leddes hans häpnadsväckande kar­
riär. 

Fall efter fall  fick rätt diagnos och 
behandling. Trots att Edgar Cayce inte 
hade någon utbildning utöver åtta 
klassers folkskola, var de diagnoser 
han ställde under trans fraserade med 
de mest tekniskt medicinska termer. 
När man läste upp för honom de ste­
nografiska utskrifter av hans diagno­
ser som gjorts under transen, förstod 
han s j älv ingen ting a v den tekniska 
terminologin. 

En av Edgar Cayces första förvå­
nansvärda diagnoser gällde dottern 
til l  en viss C. H. Dietrich, skolinspek­
tör i Hopkinsville. De främsta specia­
listerna i landet hade gett upp fallet 
som hopplöst. Flickan hade konvul­
sioner - upp til l  tjugo om dagen. Hon 
var oförmögen att tala ett ord och 
hennes mentala til lstånd hade allvar­
ligt försämrats. Efter diagnosen och 

(Forts. på sid. l O) 
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FÖR ETT LÄNGRE LIV 

Trots den nedslående bilden av kö­
er av människor - längre än någon­
sin - vilka väntar på sjukhusbehand­
ling, överansträngda läkare och den 
ökande efterfrågan på spiritual heal­
ing (andligt helande), råder det inget 
tvivel om att folk lever längre i dag, 
att barnen blir bättre närda och är 
friskare än någonsin förr. 

Vi har under vår l ivstid bevittnat 
fundamentala förändringar i folkhäl­
san. Det förflutnas hemsökelser håller 
snabbt på att försvinna. Jag minns 
den tid då tuberkulosen var den fruk­
tade terrorn. Nyligen var jag på be­
sök på ett sanatorium. Det var mitt 
andra besök där; det första ägde rum 
för 25 år sedan, när salarna och korri­
dorerna var överfyllda med lungsots­
patienter. Vid mitt senaste besök var 
det ingen tuberkulospatient där; sana­
toriet hade gjorts om till sjukhus för 
sådana som opererats eller fick be­
handling för lungcancer. 

Tuberkulos är en infektionssjuk­
dom, och andra sådana sjukdornar så­
som difteri, tyfus, polio etc.  hör ock­
så mest eller helt och hållet till det 
förflutna. De har övervunnits genom 
förebyggande medicinska åtgärder, 
förbättrad hygienisk standard, bort­
skaffande av slum och folkträngsel 
i lägenheter och kvarter, byggande av 
bättre bostäder och sträng kontroll av 
skyddsfödoämnen (mjölk t.ex. ). 

Tyvärr har en annan typ av sjuk­
domar tagit de nämndas plats, och de 
kan sammanfattas under beteckningen 
"psykosomatiska sjukdomar", dvs så­
dana som kommer av stress, mentala 
störningar och besvikelser. Dessa tycks 
komma under medelåldern i form a v 
cancer, bjärt- och cirkulationsbesvär, 
nervösa sammanbrott, slaganfal l  etc. 
Antalet dödsoffer i medelåldern för 
dessa sjukdomar ökar. Den medicins­
ka vetenskapen är oförmögen att mins­
ka förekomsten av dem, och den kan 
ofta heller inte bota dem - ty de har 
sin rot i psykiska tillstånd. 

Det börjar bli tydligt att om en 
person kommer igenom medelåldern, 
så ser allt gynnsamt ut för ett längre 
liv än det som förr beskärdes männi­
skorna. 

Erfarenheten har visat om och om 
igen att andligt helande är en utom­
ordentlig metod för att återställa 
lugn och förnöjsamhet hos bekymrade 
och plågade människor. Orsaken till 
detta är helt enkelt att andligt helan­
de har förmågan att verka mot själs-
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lig disharmoni på samma plan där den­
na existerar, nämligen det andliga pla­
net - i det att det andliga helandet 
avlägsnar fruktan, besvikelser och 
stress. 

Andligt helande har en konstruk­
tiv roll att spela i l ivet. Det får bukt 
med svårigheternas orsaker och tar 
bort symtomen på stress. Det ger inre 
styrka och hjälp att komma över de­
pressioner och neuroser. Allt detta kan 
andligt helande åstadkomma, sedan 
sjukdom uppstått, men det kan spela  
en ännu större roll i människans liv 
genom att förebygga sjukdom, och för 
den saken är andlig fjärrbot ett myc­
ket verksamt medel. 

Jag föreställer mig att en stor pro­
cent av läsarna är inne i medelåldern 
eller i början av den. Andligt helande 
kan hjälpa er, medelålders, lyckligt 
igenom den "farliga perioden". 

Vi bör lägga märke till farosigna­
lerna. Dessa kan bestå a v ti llstånd a v 
psykisk och kroppslig trötthet, 
sömnlöshet, lättretlighet, bristan­
de koncentrationsförmåga, mindre 
längtan efter rekreation, hobbies etc. 
eller en tendens att oroa sig i onödan 
antingen i affärer eller hemma - man 
har en benägenhet att bära sina be­
kymmer med sig överallt ; små förtret­
ligheter förstoras utan orsak ; man kän­
ner sig inte glad inombords. 

Det är när man blir medveten om 
dessa svagheter som man bör, utan 
dröjsmål, söka andlig fjärrbot. Det är 
ett misstag att förlika sig med dessa 
besvär i det man hoppas på bättring 
längre fram. Någonting måste göras. 
En läkare kan ge tabletter, apotekaren 
kan tillhandahålla något stärkande, 
men dessa medel lindrar för tillfället 
och påverkar inte sjukdomens orsak, 
vilken alltid är att finna i det menta­
la tillståndet, i l ivssynen. ��) 

Nästan alla patienter som får and­
lig fjärrbot, märker och uppskattar 
först den känsla av "inre styrka" och 
av att vara "uppåt" som de får. Dessa 
tecken visar att ett lyckligare sinnes­
tillstånd återställes. Man kan inte mä­
ta förbättringen med termometer el­
ler mikroskop, men man blir medve­
ten om att man blir "bättre". 

Andlig fjärrbot kan hjälpa genom 
medelåldern i det den avlägsnar 
knappt märkbara men försåtliga or­
saker som nedsätter vitaliteten och le­
der till depression och sjukdom. And­
ligt helande har en väsentlig roll att 
spela vid förebyggande av sjukdom. 
Det kostar endast ett frimärke att 
skriva till kyrkan och ge en mycket 
kort redogörelse för besvären. Vi vill 
hjälpa alla som skriver til l  oss, men 
vi kan inte hjälpa dem som inte skri­
ver, eftersom vi inte vet deras be-· 
hov. Det är inga avgifter, men gåvor 
som skickas som tack, hjälper oss att 
kunna fortsätta med vår healingrnis­
sion.::-::-) 

Att kunna njuta av en bekymmers­
fri medelålder, är den bästa försäk­
ringen för ett längre liv. 

::·) Emot denna synpunkt av den förträff­
lige mr. Edwards vill red. säga att enl. hans 
mening även l ivsföringen och framför allt 
födan är av stor betydelse för hälsan. 

::-::·) De som önskar andlig fjärrbehandling, 
kan skriva på svenska till Mr. T. E. Campbell­
Best, World Healing Fellowship, 30 Christ­
church Road, Winchester,Hampshire, England. 
Mr. Camphell-Best har särskilt intresserat sig 
för Sverige, och han har en svenskkunnig sek­
reterare. De som skriver kan också få be­
sked om tid och plats för helarens besök i 
Sverige. 

Artikeln är hämtad från The Spiritual 
Healer, "The Healer" Publishing Co. Ltd., 
Burrows Lea, Shere, Guildford, Surrey, Eng­
land. 
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Astrid Gilmark berättar om egna upplevelser av "övernaturlig" karaktär och 
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Boken heter JAG VET och kan rekvireras direkt från Nybloms Förlag, S:t Olofs­
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Ä ven djuren kan helas. 

Två damer med nästan identiskt li­
ka vita pudeltikar träffade samman 
i en veterinärs mottagningsrum. Båda 
djuren hade infektion i innerörat; da­
merna ryggade båda tillbaka för den 
föreslagna operationen. 

Den ena a v dem talade om några 
djurhelare - och till oss kom de bå­
da. Den ena damen gjorde några be­
sök och avbröt sedan behandlingen. 
Den andra har fått sitt djur fullstän­
digt botat. 

Till oss kom också Pepi, en liten 
fransk mops som vädrade åt alla håll 
och var mycket medveten om sitt ek­
sem och sina hårlösa ben. Efter ett 
par besök försvann inte bara såren 
utan så snart som bilen vände in på 
vår gata, stod Pepi vädrande och skra­
pande mot bilfönstret för att komma 
kvickt ut, kanske för att visa upp sin 
nya päls ! 

Vi kan inte glömma den svarta 
Aberdeenterriern med det sorgsna ut­
seendet vilken genom korsning fått 
en päls som var gles och med bara 
fläckar här och där så att tiken med 
en dams självmedvetenhet ville göm­
ma sig undan i något hörn . Hon kom 
några gånger, och sedan fick vi höra 
att hon fått en fin päls. Ungefär ett 
år därefter kom hon tillbaka till oss 
med njurbesvär, och åter gav behand­
lingen henne en utmärkt hälsa. 

En dag kom ett ungt par med en 
l iten vit Westhighlandik, som var til l  
hälften paralyserad i bakbenen och 
ryggraden genom valpsjuka och över 
vilken dödsdornen hade fällts. Frun 
"riskerade" modigt att stiga in i den 
okända healingkyrkan under det att 
maken neutralt stannade utanför, in­
te övertygad ! 

Följande vecka tultade denna lilla 
valp vägen fram före sin matte som 

DET HAR HKNT . . . 

Den nye sekreteraren i Union of 
Spiritualist Mediums, George Canvin, 
var vid 1 8  års ålder dömd att som 
obotlig invalid tillbringa sitt liv i rull­
stol. Förmodligen skulle han också för­
lora sin syn. Kanske dö en tidig död. 
Hans ohälsa var en följd av att han 
blivit slagen medvetslös under en fot­
bollsmatch. 

Men vid en sittning hos mediet Gla­
dys Mallaburn angav dennas andele­
dare att det fanns två brutna ben in­
ne i skallen. Ledaren sa att en ope-

A v Elsie och Laurie W orger 

följe hade en lång, välbyggd ung 
man, vilkens första ord var : "Det här 
är ett mirakel." 

Inne i kyrkan gavs åter healing, och 
vi kom överens om ett besök följande 
vecka. 

Den veckan kom Bonnie tidigt, så 
hon följde med matte på en kort pro­
menad, där hon mötte en gammal hund 
som linkade fram med sin ägare. De 
hundkära damerna samtalade, och re­
sultatet blev att den ålderstigna hun­
den inte längre linkar. 

Bonnie inte bara skuttade in i kyr­
kan utan insisterade också på att få 
springa runt i huset för att leta efter 
Elsie i det hon inspekterade vartenda 
rum som friska hundar gör, ty, som 
hennes ägare sa : "Det var egentligen 
inte nödvändigt att ta hit henne för 
healing; min man sa att hon är helt 
frisk, men vi tyckte att hon borde 
komma, om bara av tacksamhet." 

Det kom ett telefonsamtal en lör­
dagkvälL Så anlände två tonårsflic­
kor med en katt i korg, ledda a v en 
farbror som kände till andligt helan­
de. Videkorgen inneslöt en randig katt 
som låg på sidan och j ämrade sig. Den 
hade blivit påkörd av en bil, revben 
och lungor var skadade och domen 
löd : - att få somna in för gott. 

När vi lade händerna på djuret, 
kände vi l ivskraften inom det och blev 
övertygade om att det skulle få leva. 
Efter behandlingen tittade vi upp på 
de två flickorna i deras moderna lä­
derjackor, höga stövlar och hår ner 
över skuldrorna och såg kärlek och 
omtanke i deras ögon. Följande lör­
dag var Boo-Boo på fötter och kunde 
gå stadigt omkring i kyrkan. Lördan 
därpå sågs ett par lysande ansikten 
lämna kyrkan tillsammans med ett 
fullständigt botat djur. 

ration borde företas. Skadan kunde 
upptäckas genom röntgenundersök­
ning rnen endast om fotografiet togs 
från en viss vinkel. Ledaren sa också 
namnet på den kirurg som skulle ut­
föra operationen. 

Läkaren följde motvill igt instruk­
tionerna; på röntgenplåten såg man 
sedan att det verkligen fanns brutna 
ben i huvudet. 

Efter en lyckad operation kun­
de George Canvin börja leva ett nytt 
och normalt liv. (Källa : Psychic News, 
London. )  

Sent en lördagkväll ringde dörr­
klockan. Utanför stod en man som 
bar på en korg i vars botten låg en 
stor vit kanin. Djuret togs in i kyr­
kan, och med följde ett barn, medan 
mannen gick ut igen för att bära in 
sin sjuka, sängliggande fru i kyrkan. 

Kaninen, familjens kelgris, hade 
lämnats för healing morgonen därpå 
och var en mycket betydelsefull sak 
för hela familjen . . .  det hade inte 
varit tid att telefonera . . . han hade 
kört från Sutton . . . sedan ringde han 
dagen därpå, kaninen levde. Nästa 
vecka var den frisk och kry. 

Inget djur glömmer bort att visa 
tacksamhet för att det botats, så av 
våra många fyrbenta patienter och 
pälsbetäckta vänner och bekantskaper, 
tycker jag att jag är den mest slicka­
de mannen i trakten ! 

Min fru utför ett storartat kärleks­
fullt arbete med att besvara brev ef­
ter brev med anhållan om healing för 
fåglar, fiskar, pennies och andra djur 
som l ider av svulster, cystor, avfali 
av hårbeklädnad, bristande matlust 
etc. 

Vår främsta kompensation för des­
sa många timmar a v förbön, som så 
ofta inte erkännes eller som folk inte. 
vet om, får vi genom de storartade 
kärleksbetygelserna av en långhårig 
rniniatyrtax, Tara Sophie, som bor hos 
grannen. Detta glädjefulla lilla knyte 
med sin mjuka päls kommer til l  oss 
varje morgon för att få hoppa upp i 
våra armar och bli kramad och smekt 
och kunna visa sin gränslöst stora kär­
lek. 

Adressen till Laurie och Elsie W or­
ger är:  27 Riverdale Gardens, East 
Twickenham, Middlesex, England. 

Artikeln, något förkortad, är hämtad från 
The Spiritual Healer. 

ANNA-LISA HELLE 
MASTE MAN TRO PA KRISTUS? 

Med förord av Alf Ahlberg 
"En recension? J a, visst kan jag med alla 
gamla ord tala om hur bra den här boken 
är, ty det är den verkligen, men det skulle 
ändock ej säga allt. 
Jag kan endast uppriktigt säga om denna 
lil la, men STORA bok: den angår oss alla 
sökande människor. 
Alltså: köp boken och Du har f!itt en 
pärla, som in�c mister sin glans." 

E. N. i Tid o. Rum 
LITTERA TURFORLAGET 6:50 

I alla bok11dor. 
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MEDI MEGALIS OCH DIREKTÖR BERGS FÖRSVINNANDE 
Upptecknat enligt referat av vittnet syster Ann 

I början av 1 920-talet inflyttade 
till Sverige österrikaren August Mo­
ser jämte sin maka, mera känd vid 
sitt flicknamn, Medi Megalis. Makar­
na hade tidigare varit bosatta i Wien, 
men de tvingades lämna sitt hemland· 
a v hänsyn til l  hustruns säkerhet. 

Medi Megalis hade sedan sin tidiga 
barndom visat sig besitta en säregen 
psykisk begåvning som yttrade sig i 
att hon under hypnotisk påverkan 
kunde rekapitulera för henne helt 
okända händelseförlopp som ägt rum 
i ett mer eller mindre avlägset för­
flutet . Hennes förmåga hade upp­
märksammats av wienpolisen, som tog 
henne i sin tjänst redan då hon var 
1 1  år gammal. Hennes verksamhet, 
som bestod i uppspårandet av brotts­
lingar och rekapitulation av begång­
na brott, synes ha bedrivits med av­
sevärd framgång, och en mängd brott­
mål uppklarades tack vare hennes 
medverkan. Som en följd härav utsat­
tes hon emellertid för hotelser till li­
vet och regelrätt förföljelse från Wiens 
undre värld. F aran för hennes säker­
het var så stor att polisen tydligen 
inte kunde ställa til l fredsstäl lande ga­
rantier. Landsflykt var sålunda enda 
utvägen, och i Sverige sökte och fann 
hon en fristad. 

Vid ankomsten hit åtföljdes hon 
förutom av sin make av en viss pro­
fessor Tartaruga som efter det hon 
lämnat sin tjänst hos wienpolisen 
tjänstgjorde som hennes hypnotisör 
och impressario. Det anordnades ett 
antal seanser i olika större lokaler i 
Stockholm, offentligt tillgängliga och 
livligt uppmärksammade. A v tid­
ningsreferaten att döma var dock des­
sa demonstrationer av Megalis' förmå­
ga mindre lyckade, och mediet, men 
i synnerhet Tartaruga, utsattes för en 
nedgörande kritik. Tartaruga visade 
prov på mindre lämpliga egenskaper 
såsom ansvarig ledare för de psykiska 
experimenten, och han avkopplades 
senare helt från all kontakt med Me­
galis. och blev t.o.m. av vissa orsaker 
utvisad ur riket. 

Megalis' intellektuella begåvning 
kan betecknas som under medelmåt­
tan. Hon hade ingen boklig bildning 
och till synes inga ärvda anlag i in""· 
tel lektuellt avseende och talade därtil l  
en mycket svårförstådd provinstyska. 
Hennes språk var ett ständigt problem 
vid de experiment som företogs med 
henne. De svenska glosor hon behärs-
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kade, inskränk te sig till de allra enk­
laste. 

Syster Ann sammanträffade första 
gången med Megalis 1 924, och det 
blev upptakten til l  en lång rad ena­
stående givande och intressanta expe­
riment. Syster Ann insåg nämligen vil­
ka sällsynta möjligheter till veten­
skaplig psykisk forskning som Mega­
lis kunde erbjuda under lämplig led­
ning. Tanken gick osökt till den kän­
de docenten i psykiatri vid Uppsala 
universitet, Sidney Alrutz, som genast 
fattade intresse för saken. Ett sam­
manträffande mellan denne och Me­
galis kom till stånd och ledde till att 
Alrutz beslöt att göra experiment med 
Megalis, som villigt ställde sig till för­
fogande. Man hyrde ett särskilt rum 
för experimenten, och varje lördag 
under lång tid arbetade Alrutz där 
med forskarens glödande iver med sin 
försöksperson. Närvarande vid dessa 
seanser var, förutom huvudpersoner­
na, Megalis och Alrutz, även den kän­
de filmcensorn dr. Gunnar Bjurman 
samt syster Ann. 

Den första tidens experiment hade 
en trevande karaktär, ägnade att ge 
Alrutz en uppfattning om försöksper­
sonens läggning och egenheter, men 
så småningom började docenten över­
gå till svårare fall .  Här skall redogö­
ras för ett av de allra intressantaste, 
som utfördes strax före Alrutz' bort­
gång. 

Syster Ann förestod denna tid Vi­
ta Korsets Sjukhem, Floragatan 1 2  i 
Stockholm. En dag på våren 1 925 fick 
hon besök av en före detta patient 
på sjukhemmet, en fru Berg (fingerat 
namn) från K. Hennes ärende var av 
säregen art och utmynnade i en an­
hållan om råd och hjälp i en angelä­
genhet som här i korthet skall redo­
göras för. 

Strax efter fru Bergs hemkomst från 
sjukhemmet något över ett år tidigare 
hade hennes make, direktör Berg, spår­
löst försvunnit under mystiska om­
ständigheter. Berg hade innehaft pos­
ten som chef för ett stort företag i 
K., och samma dag som revision av 
bolagets räkenskaper skulle ske, avvek 
han från sitt hem. Oegentligheter, om­
fattande betydande belopp, uppdaga­
des vid revisionen, och den närmast 
ansvarige, kamrern i bolaget, arreste­
rades. Omständigheterna kring di­
rektör Bergs försvinnande gav upphov 
till allehanda kannstöperier i pressen. 

En roddbåt hade t.ex. funnits drivan­
de i sjön utanför P. i närheten av K. 
och gav anledning til l  antagandet att 
Berg hämtats av ett flygplan för vi­
dare befordran till säker utrikes ort. 
Fru Berg var helt naturligt nedbruten 
av den tragedi som drabbat familjen. 
Själv var hon övertygad om att hennes 
make berövat sig livet, stödd i sin tro 
av en egendomlig upplevelse natten 
efter försvinnandet. Vid fyratiden på 
morgonen hade hon nämligen fått en 
vision av ett skjutvapen och ett skott. 
Samtidigt hade hon spontant utropat : 
"Nu dog pappa!"  

Det hade förgått mer än ett år  ef­
ter det direktör Berg försvunnit, och 
alla tänkbara åtgärder hade vidtagits 
av såväl myndigheter som privatper­
soner för att söka reda på honom. 
På senaste tiden hade emellertid fru 
Berg vid flera tillfällen tyckt sig höra 
sin mans röst som tydligt och till sy­
nes i rummet utanför örat sagt följan­
de ord : "Gå till syster Ann, gå till 
syster Ann !" Denna uppmaning hade 
varit så enträgen att hon t i l l  slut känt 
sig tvingad att följa den trots att hon 
inte visste vad det skulle tjäna till .  
Dessutom fruktade hon att detta hör­
selintryck kunde vara tecken på be­
gynnande nervsjukdom, orsakad av 
sorgen och alla sinnesrörelser. Det fö­
relåg dock trängande ekonomiska skäl 
till att söka vinna klarhet i makens 
öde. En livförsäkring på ett större be­
lopp skulle nämligen til lfalla henne 
om det kunde konstateras att hennes 
man avlidit. Den förmögenhet han ef-. 
terlämnat hade helt och hållet gått åt 
till att täcka den brist i bolagets rä­
kenskaper som uppdagats. Med un­
dantag för livförsäkringen stod hen­
ne ingenting annat till buds än att lig­
ga anförvanter och vänner till last. 
Makarna hade dessutom tre barn, var­
för den ekonomiska frågan var brän­
nande. 

Syster Ann hade vid denna tid hun­
nit få en väl grundad, fördelaktig upp­
f�ttning om Megalis' psykiska begåv­
nmg och docent Alrutz' förmåga att 
leda seanserna. Eftersom det relaterade 
fallet av allt att döma var väl lämpat 
för ett försök med Megalis, satte sig 
syster Ann omgående i förbindelse 
med docenten, vilken stäl lde sig väl­
villig till iden. 

En lördag i maj 1 925 var allt klart 
för ett första försök. Närvarande var 
som vanligt docent Alrutz, Megalis, 

dr. Gunnar Bjurman och syster Ann. 
Dessutom var en broder till fru Berg 
närvarande, eftersom det ansågs önsk­
värt att en person, väl orienterad j 
såväl Bergs bostad, staden K. med om­
givningar som i fal let i sin helhet, 
kunde ställa sig till förfogande som 
kon troll an t .  

Som vanligt omtalades för mediet 
arten av det experiment som skulle 
utföras. Det gällde att spåra en per­
son på en avlägsen plats i förgången 
tid, och mediet skul le följaktligen be­
ge sig på en psykisk resa i såväl rum 
som tid. Ett gott resultat, sades det, 
var av utomordentligt stor betydelse 
och skulle innebära stor hjälp och 
glädje för flera människor. Alrutz 
framhöl l  för Megalis att det skulle 
komma att ställas stora krav på hen­
nes uppmärksamhet och lydnad och 
att det hela säkert skulle bli mycket 
svårt. Den djupa tillgivenhet och sun­
da respekt som Megalis hyste för do­
centen, gjorde henne mer än vil lig till 
det mest påfrestande arbete, vilket hon 
också på sin svårbegripliga provins­
tyska entusiastiskt sökte förklara. 

Megalis försattes med lätthet i djup 
hypnotisk sömn, och docenten börja­
de sina suggestioner med systematisk 
noggrannhet och klockan i hand. Hon 
intalades att hon befann sig på Cen­
tralstationen och sedan på södergåen­
de tåget, och hon tillsades att fara til l  
K., och erforderligt tågbyte angavs 
noggrant. Omkring tio minuter för­
gick under tystnad, därefter förklara­
de mediet att hon ankommit till be­
stämmelseorten. Hon fick ingående be­
skriva stationsbyggnaden och dess när­
maste omgivning, vilket den närva­
rande kontrollanten, direktör Bergs 
bror, förklarade var alldeles riktigt. 
Klockan på stationshuset var då någ­
ra minuter före tre på eftermidda­
gen. 

Den väg hon sedan skul le följa från 
stationen till direktör Bergs bostad, 
beskrevs noggrant för henne a v do­
centen, och hon fick order om att ome­
delbart bege sig i väg. Gata efter ga­
ta kunde så kontrollanten följa hen­
ne med hjälp av hennes beskrivningar 
av vägen, tills hon stod framför det 
hus hon sökte. Detta beskrev hon myc­
ket noggrant, och kontrollanten kon­
staterade att hon hade kommit rätt. 

Klockan var nu tre, och hon gick 
in i huset under det hon fortsatte att 
tala om vad hon såg och kände. I 
det rum där hon in trädde, såg hon 
tre personer församlade. En äldre man 
ligger på soffan och röker cigarr. Vid 
fönstret på en stege står en annan man 
och fäster upp gardiner, och vid ste­
gens fot står en småväxt dam. Alla 
personerna beskrivs noggrant. 

I det följande försättes Megalis fram 
i tiden med fem minuter åt gången, 
under det hon fortsätter att ingående 
beskriva sina iakttagelser. 

Klockan 3 .05 har mannen på stegen 
stigit ned från denna och lämnat rum­
met. Den äldre mannen på soffan, di­
rektör Berg av beskrivningen att dö­
ma, reser sig, går fram och omfamnar 
damen och rusar därefter ut i hallen, 
tar sin hatt och springer ut på gatan. 

Docenten uppmanar mediet bestämt 
att inte släppa mannen ur sikte. Me­
diet flämtar som under svår fysisk an­
strängning och klagar över att han 
springer så fort att hon inte orkar med 
i takten. Emellertid lyckas hon följa 
honom till järnvägsstationen, där han 
efter besök i biljettluckan hoppar på 
ett tåg som nästan omedelbart sätter 
sig i rörelse. Mediet uppmanas att föl­
ja efter. Hon är nu till synes mycket 
trött. 

Vid första anhalt stiger Berg av tå­
get. Klockan är nu omkring 3 .20. Me­
galis följer honom fortfarande i hä­
larna. Han går inte in i stationsbygg­
naden utan i stället tillbaka mot K. 
i det han följer järnvägen på syllar­
na. Han möter en man som håller på 
och arbetar vid järnvägsspåret, talar 
några ord med denne och fortsätter 
sedan sin vandring. Til l  slut viker han 
av och går upp i den angränsande 
skogen. 

Til l  denna punkt stämmer mediets 
beskrivning i detalj med polisens ut­
redning. Hit har han kunnat spåras, 
men hans vidare öden är höljda i dun­
kel. 

Megalis följer honom emellertid 
fortfarande. Han fortsätter in i sko­
gen. Hon uppfattar att han har en 
liten bok i handen. Då och då sätter 
han sig ned på marken och läser en 
stund i den, och så går han vidare. 
Mediet ser honom ibland falla på knä 
som i vånda, han knäpper sina hän­
der och tycks bedja. Dagen lider mot 
sitt slut, och det börjar skymma. Det 
regnar, och åskan mullrar. Megalis 
visar tecken til l  rädsla och synes vara 
olycklig och ful l  av olust. Hon vill gå 
hem till sin kropp igen. Alrutz ber 
henne enträget att inte lämna mannen 
och försöker lugna och trösta henne. 
Han lovar henne att hon skall få säll­
skap a v en person som hon tycker om 
i vaket tillstånd, syftande på syster 
Ann. Megalis lugnar sig också och 
stannar lydigt kvar. 

En del av natten förgår, och oväd­
ret drar förbi .  Mediet fryser. Kloc­
kan är nu framåt tre på morgonen. 

l Tillvarons möjligh?,ler
. .. 

. l 
ar r�kare an v1 trott. 

DET LJUSNAR . . .  

Pyskisk Fo rum' Köpenhamn,�=·) 
omtalar i aprilnumret i år att en fransk 
vetenskapsman, elektroteknikern An­
toine Prior e, med elektromagnetisk 
strålning har botat flera hundra råt­
tor på vilka cancer framkallats experi­
mentellt. När en svulst bestrålas 1 O 
till 90 minuter om dagen under fyra 
till fem dagar, blir den gradvis hår­
dare och försvinner efter hand helt. 
De behandlade råttorna har blivit ful lt  
friska, och ingen har visat tecken på 
att få sjukdomen igen. 

Professor Guerin vid Cancerinsti­
tutet i Villejuif säger : "Jag har följt 
Priores forskning under tre år. Enligt 
min mening har han kommit cancer­
gåtans lösning på spåren. Jag tror att 
det redan i dag är möj ligt att bota 
människor efter hans metod." 

Priore, som hållit på med sina för­
sök i över femton år - och ändå an­
ser att hans resultat spritts ut för ti­
digt - är övertygad om att elektro­
magnetisk strålning kan bota cancer 
hos .människor. Flera läkare har över­
vakat experimenten och de försäkrar 
att Priore inte är en charlatan utan en 
al lvarligt arbetande vetenskapsman. 

Kommentar : Mänskligheten går trots allt 
mot ljusare tider. Det som verkar vid de la 
Warrs radioniska behandling, är strålning, 
neral, är strålning . . .  

::·) Adress : Strubes Boghan del, Dag Ham­
marskjölds Alle 42, K0benhavn O. 

Direktör Berg, som hittills suttit ned, 
reser sig och fortsätter sin vandring. 
Så småningom kommer han ut ur sko­
gen ned till en sjöstrand i närheten 
a v en stor byggnad som Megalis be­
skriver i detalj . Han går ned till en 
l iten roddbåt som ligger förtöjd i när­
heten av byggnaden, stiger i den och 
lägger ut från stranden. Mediet har 
också tagit plats i båten som direk­
tör Berg ror allt längre ut på sjön. 
Det är hård sjögång och Megalis är 
rädd. Plötsligt reser han sig upp i det 
han lägger årorna ifrån sig, ställer sig 
på toften och drar upp en revolver 
ur fickan. Megalis råkar i svår vånda 
och ropar i förtvivlan : "Låt bli, låt 
bli !" Så får hon en svår hostattack. 

Docent Alrutz ser sig nödsakad att 
väcka henne. Hon förefaller vara så 
uppriven att han inte vågar ta risken 
att fortsätta längre denna gång. Host­
attacken var också av sådan art att 
den ingav allvarliga farhågor. Mega­
lis väckes alltså under lugnande sug­
gestioner. 

(Forts. på s id .  1 3 ) 
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EDGAR CA YCE (forts fr. s i d .  5) 

en första behandling kunde hon tala 
för första gången på flera månader. 
Efter tre månader var hon ful lstän­
digt botad. 

Cayes behandlingsmetoder omfat­
tade alla kända former av läkekonst : 
medicin, osteopati, psykoterapi, diet 
m.m. Vid ett tillfälle krävdes rökolja 
(oil of smoke) för ett recept. Ingen 
apotekare på platsen kände till denna 
olja.  Så gick Cayce i trans, och rösten 
sade att oljan endast fanns på ett visst 
apotek i en a v lägsen stad. Man sände 
ett telegram till den angivna adressen, 
men apotekaren svarade att han inte 
förde någon sådan olja.  Cayce gick 
åter i trans, och denna gång betonade 
rösten att apotekaren verkligen hade 
oljan och att den fanns på en särskild 
hylla, dold bakom några flaskor. Upp­
lysningen meddelades apotekaren per 
telefon, och han hittade mycket rik­
tigt en flaska med oljan på den angiv­
na platsen. Han sade att flaskan troli­
gen hade ställts undan där flera år t i­
digare, för den var täckt med damm. 

Cayce var ofelbar då det gällde att 
förutsäga könet på ett ofött barn. Den­
na förmåga testades under en längre 
tid utan ett enda misslyckande. Til l­
fälligtvis hjälpte han också polisen. 

Allt eftersom tiden gick ökade an­
talet personer som behandlats av Cay­
ce och som blivit botade. Ryktet om 
"mirakelmannen" spreds, och tidning­
arna sände journalister för att inter­
vjua honom och dem som blivit bota­
de. Den 9 oktober 1 9 1 0  hade New 
York Times följande rubrik införd : 
OBILDAD MAN BLIR DOKTOR 
UNDER HYPNOS. EDGAR 
CAYCE VISAR PROV PÅ M.ARK­
LIG FORMÅGA SOM FÖRBRYL­
LAR L.AKARE ! 

Man upptäckte att avstånd inte spe­
lade någon rol l  för tillförlitligheten 
i Cayces diagnoser. Allt han behövde, 
var namn, adress och namnet på den 
plats där patienten bodde. När intel­
l igensen som talade genom Ca yce, fått 
dessa upplysningar, besökte den tyd­
ligen patienten i fråga. Detta bekräf­
tas av de nedskrivna redogörelserna, 
där rösten ofta gav detaljerade be­
skrivningar av patientens rum, av 
platsen och de rådande väderleksför­
hållandena - även om platsen var fle­
ra tusen kilometer avlägsen . Många 
gånger berättade rösten om vad pati­
enten sysslade med just vid den tid­
punkten. Dessa iakttagelser som man 
senare noggrant undersökte, visade sig 
alltid vara riktiga. 

Dr. W. H. Ketchum skrev en rap­
port rörande ursprunget till de feno­
men som Ca yce presterade och lade 
fram den inför American Society of 
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Clinical Research. Dr. Ketchum var 
en av de få läkare som gjorde en all­
varlig, fördomsfri undersökning av 
Cayces förmåga. Följande är ett ut­
drag från hans rapport : 

"Uppmanad att ange källan för sitt 
vetande, svarade vårt försöksobjekt 
(Edgar Cayce) som då befann sig i 
transtillståndet : 'Edgar Cayces under­
medvetna är tillgängligt för tankar 
och ideer på samma sätt som alla 
andras undermedvetanden är det. Men 
förutom detta har hans undermedvet­
na förmågan att för andra personers 
dagsmedvetanden förklara vad det ut­
läser ur andra individers undermedve­
tanden. Det undermedvetna glömmer 
ingenting. Dagsmedvetandet mottager 
intryck utifrån och överför alla tan­
kar till det undermedvetna där de 
förbliver - även om dagsmedvetan­
det förstöres .' 

Han beskriver sig själv som en tred­
je person och säger att hans undermed­
vetande står i direkt förbindelse med 
alla andra undermedvetanden. Hans 
undermedvetande är i stånd att genom 
hans dagsmedvetande överföra och 
meddela mottagna intryck til l  andra 
personers dagsmedvetanden. På detta 
sätt kan han inhämta milliontals per­
soners samlade vetande från deras un­
dermedvetna. 

Dessa uppgifter ger hisnande per­
spektiv. Om de är riktiga ger de stöd 
åt en teori som omhuldats av några 
a v de största tänkarna genom tider­
na, från de antika filosoferna Apol­
lodurus och Plotinus till den jämförel­
sevis moderne Emerson med sin trans­
cendentalfilosofi. På senare tid har 

(Forts. på nästa sida) 

KAN DROPPEN FÖRNEKA HA VET? 
Av Sadhu Vaswani 

Åter träffades vi vid rishins fötter. 
En av oss S?-de : "Vågen stiger, den 
ateistiska vågen. Vi ser en de ungas 
begynnande revolt mot religionen. 
Många förnekar Gud. Kan vi klandra 
dem ? Säger de inte att religionen har 
misskrediterat sig själv genom sina för­
följelser, massakrer och krig? I öst som 
i väst, hur många har inte slaktats i 
religionens namn?" 

Därtill sade rishin : 
Vad du säger, är pinsamt sant. Re­

ligionens historia är en tragisk skild­
ring. Lärjungarna har, åter och åter, 
begravt sina Mästare. Religionen var 
menad att binda människorna samman 
i ett enda brödraskap, en sammanslut­
ning av kärleksfullt tjänande. Men 
religionerna har visa t sig som a vfäl­
lingar från sina Mästares förkunnel­
se. Och religionerna har slitit isär enig­
hetens skrud, rättfärdighetens "söm­
lösa mantel". 

Du frågar var jag har funnit reli­
gionen. Jo, där jag övergav religio­
nerna. Och jag fann Gud när jag fann 
det Kungarike som är större än något 
Kungarike på jorden - Kungariket 
i min själ ! Tystnad ledde mig vägen 
til l  det riket. 

Jag klandrar inte dem som förne­
kar Cud. De lever i larm och upphets­
ning. Jag uppmanar er att öva tyst­
nad. Oppna sedan era ögon och ni 
skall finna Honom i ljuset, och slut 
ögonen och ni skall se Honom inne i 

ert hjärta. Så kan ni förstå att ni ald­
rig är ensamma, att Gud och du själv, 
Gud och universum, är oskiljaktiga. 

Kan droppen förneka havet? Kan 
tusenskönan förneka solen? Kan gnis­
tan fi)rneka elden? Kan lövet, blom­
man, frukten förneka roten? Kan bar­
net förneka modern? Ej mer kan jag 
förneka Gud. 

Men var, frågar du, är Gud ?  Jo, 
han är i ditt hus, broder!  Han är inom 
dig. I din själ ! Ge dig inte iväg til l 
Kashi eller Rom eller Jerusalem el ler 
Mecka. Han är i ditt hjärta. Kalla på 
Honom med längtans rop ! Kalla på 
Honom med kärlekens tårar ! Kalla 
på Honom med ett barns trängtan ef­
ter sin moder ! Och så skall du in te 
kunna säga : "Gud, ingenstans är du !"  
men "Gud, du är här  och nu !" 

I det du känner Honom, finner Ho­
nom, inne i ditt hjärta, skall du inte 
kunna se föraktfullt på någon männi­
ska, på någon religion. Du ser Enheten 
i allt. I alla människors dyrkan och 
bön, i alla helgons och vismäns åkallan 
och välsignelse, ser du floder som fly­
ter ut i det Enda Havet ! Ty, i san­
ning, alla böner är blott strävan efter 
det Enda Ljuset, och målet för varje 
pilgrim på livets väg är att bli en he­
lig i vilken Sanningen blommar till 
Skönhet och Skönheten till Glädje. 

Fr�n East and West Series. 

Paul Brunton forskat ingående i äm­
net, och hans bok, Quest of the Over­
self, borde läsas av alla ockult intres­
serade. 

Dr. Ketchum var sympatisk och 
vänlig under sina experiment med 
Ca y c e, men med de andra läkarna 
förhöll det sig annorlunda. Många 
kom snarare för att driva gäck med 
honom än för att ägna fenomenet en 
all varlig bedömning. Ca y c e, som var 
villig att samarbeta, ställde sig ore­
serverat til l  deras förfogande. Han sa­
de bara til l  dem att de inte skulle till­
foga honom någon fysisk skada medan 
han befann sig i trans. Men med sina 
invanda föreställningar trodde de att 
han bluffade, och de kunde därför in­
te ens unna honom en human behand­
ling. Förutom att de stack nålar genom 
hans fingrar, körde hattnålar genom 
kinderna på honom och brände hans 
hud med tändstickor, försökte de även 
att bända loss hans fingernaglar. 

Vid ett tillfälle då Ca yce befann sig 
i djup trans, gav tolv läkare honom 
stryknin, morfin och andra starka dro­
ger för att få honom att vakna upp. 
De misslyckades men gav inte upp 
utan koncentrerade sig i stället på att 
bända upp hans käkar. Det bar sig 
inte bättre än att några tänder loss­
nade, och det började blöda i munhå­
lan. De kunde inte upptäcka någon 
puls, så de gav slutligen upp honom 
som död. Motvilligt tillstod en doktor : 
"J ag vet inte i vilket tillstånd han be­
fann sig, men vad det än var, så tog 
det död på honom. Antar att han inte 
var en bluff när allt kommer om­
kring." 

Sedan de lämnat honom som död, 
vaknade han upp för att finna sin 
kropp sprängande av smärta. Efter 
den erfarenheten var Cayce mera för­
siktig då han ställde sig til l  förfogande 
för "vetenskapliga undersökningar". 

Erbjudanden om ökat välstånd och 
ännu större ryktbarhet kom honom til l  
del . 1 922 erbjöd redaktören för The 
Denver Post honom 1 000 dollar om 
dagen för att ställa sina diagnoser of­
fentligt, utklädd till turbanprydd 
hindu. Liknande erbjudanden kom 
från radiostationer, föreläsningsför­
eningar m.m., men han avböjde dem 
alla. Han använde sin gåva endast för 
att osjälviskt kunna tjäna sina med­
människor. Och han kunde aldrig för­
må sig att avvisa någon utan erbjöd 
all  hjälp han kunde. 

Cayces dröm var att grunda ett 
s jukhus dit alla kunde komma för att 
få diagnos och behandling, oavsett de­
ras förmåga att betala. 1 929 blev 

drömmen förverkligad tack vare fi­
nansiell hjälp från den rike filantro­
pen Morton Blumenthal, som tidigare 
blivit hjälpt av Cayce. Sjukhuset för­
lades til l  Virginia Beach, Virginia. 

Många botades där, men två år se­
nare måste sjukhuset stängas, därför 
att mr. Blumenthals förluster på fond­
börsen gjorde det omöjligt för honom 
att bära den finansiella  bördan. 

Edgar Cayce fortsatte emellertid ar­
betet tillsammans med sin son, Hygh 
Lynn, och några vänner. Varje tim­
ma av hans tid var bokad för ett och 
ett halvt år framåt. 

Under sin tid i Virginia Beach träf­
fade Cayce boktryckaren Arthur Lam­
mers, och det var på dennes enträgna 
uppmaning som Cayce gick med på 
att ställa sin förmåga till förfogande 
för att mänskligheten skulle kunna 
inhämta kunskap om livets djupa my­
sterier. "Kanske kan vi få veta orsa­
ken til l  vår jordiska existens, varför 
vi är här, vart vi tar vägen efter dö­
den, själens beskaffenhet, vilken av al­
la de tiotusentals religionerna och fi­
losofierna som kommer sanningen när­
mast." 

Det var först efter stor tvekan som 
Cayce gick med på att försöka. Man 
ställde alltså frågor till den intelligens 
som talade genom Cayce, och resulta­
tet blev mer förvånansvärt och gläd­
jande än även Lammers vågat hoppas 
på. 

Utrymmet tillåter inte en detalje­
rad genomgång av den djupa filosofi 
som Lammers mottog. I korthet kan 
sägas att det var samma filosofi som 
återfinnes i alla de gamla mysteriere­
ligionerna. Det är Indiens religion lika 
mycket som den esoteriska kristendo­
mens; dess sanningar finns i den gam­
la Tulmuden och i Kabbalan. Det är 
den "dolda visdomen" som grundarna 
av alla världsreligioner har lämnat vi­
dare till sina efterföljare i form av 
parabler och symboler. Likaså läres 
den av alla de stora hemliga sällska­
pen för andlig utveckling, såsom fri­
murarna, rosenkreuzarna och tempel­
riddarna för att nämna några. Den 
Stora Pyramidens byggmästare kände 
också till dess visdom. 

l Framtidens värld blir l annorlunda än vår. 

Denna filosofi innefattar läran om 
själens andliga utveckling genom re­
inkarnation. Den betonar lagen om or­
sak och verkan och upprepar bibelns 
ord "som du sår skall du ock uppskä­
ra". Genom denna perfekta lag på­
pekar den att alla rådande förhållan­
den i alla enskilda individers liv är 
de direkta och oundvikliga resultaten 
av handlingar begångna i föregående 
liv. Om och om igen upprepar den­
na filosofi att "det du hånar och för­
dömer hos din nästa, blir du kanske 
själv", ty så lär själen l ivets svåra läx­
or. Endast så kan själen slutligen re­
nas så att den kan söka förening med 
Gud eller det Gudomliga Medvetan­
det. 

En detaljerad beskrivning och ana­
lysering av de kunskaper som blev 
frukten av denna del av Edgar Cay­
ces verksamhet, finns i en utmärkt bok 
av Gina Cerminara, Many Mansions. 

Allteftersom Cayce gick djupare 
och djupare in på de filosofiska aspek­
ternas område, blev han i stånd att 
ge vad han kallade "livsanalyser" .  
Han utforskade många personers fö­
regående existenser och lärde därvid 
känna orsakerna till deras nuvarande 
belägenhet. Ofta kunde en person med 
hjälp av denna kunskap finna en väg 
ut ur sina svårigheter. 

Ofta gavs det i dessa analyser namn 
och adresser på personer som levde för 
hundratals år sedan, och vid varje till­
fäl le då man kontrollerade upplys­
ningarna genom att forska i gamla 
kyrkböcker, krönikor eller historiska 
dokument, visade det sig att allt var 
korrekt in i minsta detalj . 

Genom att kombinera sina klärvoa­
jansdiagnoser med livsanalyser kunde 
Cayce hjälpa många som inte kunde 
botas a v enbart medicinsk behandling. 

Från vetenskapligt håll mötte Ed­
gar Cayce al ltid ett hårdnackat mot­
stånd. Andå kunde han tjäna mänsk­
ligheten på ett sådant sätt att tiotu­
sentals sjuka och skadade botades ge­
nom honom. 

c. 
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SÖKANDE EFTER DET HÖGRE JAGET 
A v Bo Johnson 

J ag synes vara förvirrad och okunnig, 
men plötsligt är jag som det vore på ett 
oändligt hav, vilande i det Inre Livets 
hav, vi lket är gränslöst. 

Ur Tao Teh King. 
N u se vi ju på ett dunkelt sätt, såsom 

i en spegel, men då skola vi se ansikte mot 
ansikte. Nu är min kunskap ett styckeverk, 
men då skall jag känna till fullo . . .  

1 Kor. 13: 12. 

Uppenbarelsen under narkos är männi­
skans invigning i Varaodets hemlighet, en 
intimt personlig illumination av tillvarons 
motiv och natur. 

Ur Ouspensky: Tertius Organum. 
Erfarenheter under eternarkos. 

Inom konsten och inom psykolo­
gin finner man ett ökande intresse för 
det övermedvetna. En slags sensitive­
ring för denna mentala dimension hos 
människan sker över en bred front -
beroende på behovet av nya vägar 
inom psykoterapin och på intresset 
för de teorier om människans subtila­
re medvetandesskikt och tillvarons na­
tur som finns inom österländsk psy­
kologi. 

Experiment med droger, halucino­
gener, då speciellt LSD-25, synes röja 
egenskaper och förmågor hos männi­
skan som tidigare knappast varit till · 
gängliga för experimentell insyn. Det 
finns också nu ett stort intresse för zen­
duddismen samt ett dogmfritt när­
mande till  de religiösa frågorna. Allt 
detta skul le kunna tas som tecken på 
att vårt vetande håller på att inför­
liva en domän i l ivet som tidigare va­
rit verkligt bara för ett fåtal konst­
närer och mystiker. Nu har forskning­
en möjlighet att stäl la upp vissa hy­
poteser, göra experiment samt regi­
strera effekten på den mänskliga or­
ganismen av meditation och yoga och 
andra former av penetration in i den­
na andra domän. 

F ramstäl lningen här baserar sig på 
ett syntetiskt betraktande av de olika 
erfarenheter av dessa inre, subjektiva 
tillstånd som gjorts i olika kulturer 
och under olika epoker. Forskare som 
C. G. Jung och William James samt 
dr. Bucke i sin bok Cosmic conscious­
ness (kosmiskt medvetande) har den 
åsikten att dessa erfarenheter, som of­
ta framsprungit ur ett religiöst sam­
manhang, är en sida av vårt väsen 
som i vardagslivet är helt latent.  Den 
är så passiv att vi inte alls känner dess 
existens, ja ofta inte ens tror att den 
existerar. 

Den som varit medveten i den hög­
re domänen, säger att den verklighet 
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som där blottades, är verkligare och 
sannare än vår vanliga tillvaroform. 

Det är emellertid en filosofisk frå­
ga, vad som är verklighet. De synliga, 
materiel la tingen omkring oss är verk­
liga, menar vi. Men det är inte alltid 
vi utvidgar verklighetsbegreppet til l 
att innefatta också abstrakta, synte­
tiska ideer och värderingar rörande 
dessa materiel la ting. 

Den som mediterar sig "in i ting­
en", går med sin tanke till allt högre 
abstraktionsnivå och upplever sin in­
tellektuella verksamhet som mycket 
meningsfull ,  emedan den för honom 
närmare "summan av tingen", deras 
kärna. Det intressanta är, att vilar en 
person i sin tanke på en hög ab strak­
tionsnivå och betraktar verkligheten 
på denna nivå vid s.k. kontemplation, 
så erfar han att han faktiskt kontaktar 
en verklighet som senare även har en 
direkt återverkan på det dagliga li­
vet. Då denna högre nivå är mer in­
klusiv och alltomfattande, upplever 
han att den på något sätt är sannare 
än det vanliga l ivet. Detta är väl den 
väsentligaste orsaken til l  att den som 
en gång börjat meditera och haft des­
sa erfarenheter, alltid kommer att 
längta efter dem igen. Följaktligen 
har vi ej rätt att generellt säga att des­
sa upplevelser är blott och bart fan­
tasier. De är aspekter av verkligheten, 
vilken tycks oss rikare och mer mång­
facetterad än det som den vanliga tan­
ken och sinnena meddelar oss. 

Bejakar vi den tanken att vi har 
två former av medvetenhet eller två 
domäner som vårt medvetande är 
verksamt på, så ställer vi oss frågor­
na : Vilka är betingelserna för att med­
vetandet skall kunna vidgas till att 
även innefatta den högre domänen ? 
Vad kännetecknar medvetandet på 
detta högre plan, samt vilken är rela­
tionen mellan de två planen r Och i 
vilken mån äger d..,n högre domänens 
upplevelser giltighet för tillvaron 
över huvud och inte bara för den en­
skilda individens eget psyke? Ar upp­
levelserna på detta medvetenhetsplan 
bundna till individen själv eller är det 
fråga om ett öppnande av ett öga 
in till en ny dimension av tillvaron 
som lär iutestängd för vårt vanliga 
medvetande? 

Vil l  man studera betingelserna för 
att det högre medvetandet skall bli 
tillgängligt, kan man gå til l  en sådan 
auktoritet som Patanjali och läsa hans 
Yoga Sutras, göra analyser av helgo-

nens fromhetsliv etc. Annu mera in­
tressant är det att studera fal l  där pro­
cessen fram till medvetandesför­
vandlingen kommit spontant, utveck­
lats från människans inre, fritt från 
förestavad metodik. Om det är frå­
ga om något som vi äger inom oss som 
en möjlighet, en inre anatomi, som 
J ung säger, så skulle vi e j behöva ett 
system av övningar som s.a.s. utifrån 
frammanar det högre medvetandet, 
utan vi kan då räkna med att det i 
vissa fal l  kan utvecklas spontant på 
ett naturligt sätt genom fas efter fas 
alltefter personens psykologiska ten­
denser, såsom allt levande utvecklas 
naturligt, styrt av de principer som 
finns nedlagda däri. En mycket god 
beskrivning finns i Jane Dunlops bok 
Exploring inner space som behandlar 
upplevelser under inflytande av den 
hallucinationsframkallande drogen 
LSD-25 .  Dessa upplevelser kulminerar 
i en ny orientering till l ivet, som av 
allt att döma är identisk med resulta­
tet av mystikernas gudskontakt. Det 
finns nu en hel del litteratur som vi­
sar att försökspersonernas upplevelse 
på ett kraftfullt sätt stimulerar dem 
att gå ut och verka i samhället bland 
människorna. Detta är resultatet av en 
omorientering av hela deras l ivssyn 
och en "ompolarisation" av energier­
na i personlighetslivet från det jag­
bundna till det avspända, altruistiskt 
kärleksfulla. Bakom detta l igger en in­
tellektuell,  ny förståelse för l ivet. 

Sammanstäl lningar av fall av LSD­
behandlade personer visar att bortåt 
80 proc. upplever något transcendent 
och erfar en transformering av sin 
personlighet med gynnsam återverkan 
på sjukdom eller samliv med andra. 
Det har rapporterats goda resultat 
med alkoholister som annars är myc­
ket svåra att behandla så att de för­
lorar intresset för spriten. William 
James framför tanken att längtan ef­
ter alkohol är en längtan efter kon­
takt med dessa inre principer i män­
niskan som här nämnts. Kan LSD för­
medla något av en sådan upplevelse, 
så förstår man att behovet efter sprit 
är borta så länge denna upplevelse är 
levande. Dessa intressanta rön finns 
behandlade i journal of Mental and 
N ervous Dis e ase år 1 962. 

Genom drogen aktiveras de menta­
la processerna. Man räknar med att 
processer som tillhör förmedvetandet, 
skiktet mellan det medvetna och det 
undermedvetna, aktiveras så att per­
sonen medvetet kan ta stäl lning till 
de djupare aspekterna av honom som 
där framträder. En sådan process, ut­
sträckt över fem behandlingstil lfällen, 
beskrivs i nämnda publikation. Stän­
digt nytt "material" framkommer, 

"Se til l att du avtorkar den lidandes tårar, innan de torkas av solen." 

och meningen bakom de hallucinato­
riska symbolerna och bilderna fram­
träder allt tydligare. Man kan se det 
så som om försökspersonen gick ige­
nom skikt efter skikt av sitt djupare 
jag. Hans personliga problematik klar­
nar. Han kontaktar de stora l ivsfrå­
gornas problematik, han når alltså det 
skikt som av J ung kallas det kollektiva 
undermedvetna. Och til l  slut kommer 
han till klarhet även i detta och når 
ett rofyllt balanserat tillstånd vari han 
äger en intellektuell ,  dagsmedveten 
förståelse av det som l igger på botten 
av honom själv och i tillvaron i öv­
rigt. Hans ögon har öppnats och han 
ser Gud eller den inneboende meningen 
i tillvaron. Men för honom är det även 
en identitet i hans inre mellan honom 
själv och denna nya mening. Han kan 
inte skilja på det och säga : "Här är 
jag och där är Gud." Allt har blivit 
en enhet, vilket direkt återverkar på 
hans liv, t.ex. i äktenskapet och på 
hans konstnärliga ambitioner. Här 
skönjer man alltså en process som går 
via en gradvis fördjupad självkänne­
dom, senare övergående i ett engage­
rat, intensivt bearbetande av de uni­
versella l ivsfrågorna : Livets mening, 
vad är jag etc och som mynnar ut i 
en ny form av upplevelse som består 
i ett seende, ett förstående av en di­
mension, en domän av tillvaron och 
honom själv som dittills varit dold för 
honom, men vars existens han anat och 
längtat efter. Denna process har de 
olika stadier som ]ungs psykologi på­
visat. Dunlops exempel har kanske 
större värde, eftersom allt har utveck­
lats spontant utan påverkan av någon 
analytiker och därför mer är ett ut­
tryck för vår "inre anatomi". 

För att komma de olika faserna me­
ra inpå livet, kan man läsa The Mysti­
cal Life av J. Whiteman, en engelsk 
lektor som har fört noggranna anteck­
ningar över sin religiösa utveckling. 
Här beskrives faserna mycket mera 
psykologiskt distinkt, och man ser lik­
heter med de stadier som framställes 
av Patanjali, som väl är den största 
auktoriteten. Whitemans skildring till­
fredsställer ganska väl våra anspråk, 
då förf. tycks ha varit helt opåver­
kad av religiös praxis och bara sökt sig 
fram på egna vägar, dirigerad av im­
pulser som kommit från hans eget in­
re. Man kan urskilja följande : 

I ungdomen hade han en allmän 
orientering till det högre. Annars upp­
levde han ångest. Ångesten var l iksom 
en sporre att söka sig til l  något ann�t 
än det vanligtvis givna i psyket. Ång­
esten lättade, då han kunde få en viss 

kontakt med det andliga. Så kom han 
in i en fas då han förnekade det ma­
teriel la. För att kunna gripa det and­
liga, skapade han symboler för det. 
Först arbetade han med ljud, senare 
med alla typer av sinnesintryck, som 
han tränade sig på att uppfatta som 
symboler för en annan, osynlig verk­
lighet. På detta sätt uppövade han ett 
slags dubbelmedvetande. Han såg den 
fysiska världen men sökte att uppfatta 
den som symboler och gjorde sig fri 
från det slentrianmässiga upplevandet 
och tolkningen a v tingen som vi annars 
är bundna av. Dessutom riktade han 
en intuitiv uppmärksamhet mot det 
andliga "bortom" tingen. Han uttryc­
ker det även sålunda : Först gäller det 
att meditera in sig på tillståndet "in­
nan" det materiella.  Symbolskapan­
det sker genom att förena tingen, ex­
pandera och universalisera alla upp­
fattningar vi har av tingen. Symbo­
len är således en abstraktion, en ide, 
så som här tidigare nämnts. Til l  detta 
kommer en mycket stark Önskan til l  
frigörelse, dvs att medvetandet med 
hjälp av symbolerna glider in i den 
andliga världen och att denna blir up­
penbarad för honom. Han anser det 
viktigast att frigöra sinnet från de 
vanliga sinnesaktiviteterna. Så kom­
mer här en fas som är av betydelse 
men som han ej beskriver närmare. 
Vi kan kalla den "omslaget", emedan 
härefter hela hans strävan får en an­
nan karaktär. Nu är det ej längre frå­
ga om att söka sig in till något utan 
att lära sig leva och anpassa sig till 
detta nya som är realiserat för ho­
nom, att arbeta på personlighetens 
tendenser, så att de kommer i harmoni 
med de impulser som stammar från 
den nya dimensionen. 

Vi skall återkomma til l  att beskri­
va det högre medvetandet ur psykolo­
gisk synvinkel, vad som kännetecknar 
det och relationen mellan det lägre 
och det högre medvetandet. 

M EDI M EGALIS (forts. fr. s id .  9) 
Experimentet hade haft ett så över 

all förväntan gott förlopp att man be­
slöt fortsätta nästkommande lördag. 
Det kanske bör nämnas för undvikan­
de av missförstånd att försöket i sin 
helhet hade tagit en tid a v omkring 
två timmar trots att mediet i sitt sug­
gererade till stånd upplevt en tid, om­
fattande över 1 2  timmar. 

Under den vecka som följde på det 
första experimentet, satte sig Alrutz 
i förbindelse med kyrkoherden i P.,  
den station där Berg steg av tåget. Do-

centen bad om upplysning, huruvida 
den byggnad intill vilken roddbåten 
låg förtöjd, svarade mot mediets be­
skrivning. (Polisutredningen hade av­
slöjat att den roddbåt som hittats dri­
vande på sjön, hade lösgjorts från 
bryggan intil l  skolan i P.) Svar kom 
omgående från prästmannen att be­
skrivningen av skolbyggnaden hade 
varit fullt  korrekt.  

Docent Alrutz styrktes härav i sin 
förhoppning att vid ett förnyat experi­
ment med Megalis kunna lösa myste­
riet med direktör Bergs försvinnande. 
Följande lördag gjordes därför ett nytt 
experiment med Megalis, varvid sam­
ma personer var närvarande som vid 
föregående til lfälle, och Alrutz förfa­
rande var detsamma som förut, men 
denna gång fick mediet göra sin psy­
kiska resa mera summariskt och med 
längre tidsintervaller. Så kom man då 
åter framtill den tidpunkt när Berg 
reste sig upp i båten. För att undvika 
ett nytt känsloutbrott från Megalis 1 

det kritiska skede som tydligen skulle 
följa omedelbart därpå, förflyttades 
mediet fem minuter fram i tiden. Hon 
var då fortfarande lugn och förklara­
de att Berg hade återupptagit rodden 
men nu styrde in mot land. Han hade 
tydligen ångrat sig i sitt uppsåt med 
revolvern. När båten når stranden, sti­
ger han i land men förtöjer inte båten, 
om med a v sikt eller omedvetet kan 
inte avgöras. Helt naturligt driver den 
ut från land igen. Berg följer en väg 
uppåt land, där han efter en stund 
möter en pojke som leder en ko. Han 
talar några ord med pojken och viker 
därefter av från vägen och går upp i 
skogen. 

Terrängen är fylld av stenrös och 
klippor och det är med svårighet man­
nen tar sig fram. Til l  slut stannar han 
i närheten av en klyfta i en berghäll. 
Han faller på knä, slår upp den li l la 
boken och läser i den. Mediet ser ho­
nom sedan krypande ta sig in mot klip­
pan och förlorar honom ur sikte. Strax 
därefter ser hon någonting glimma till 
i dunklet. Hon kan ingenting mer sä­
ga och börjar gråta, varför docenten 
väcker henne. Klockan var då fem 
minuter över fyra på morgonen da­
gen efter Bergs försvinnande, dvs i 
den a v mediet upplevda tiden. Denna 
seans hade varit mycket kort. 

Av allt att döma hade man nu nått 
slutet på det dramatiska händelseför­
lopp som steg för steg hade rul lats 
upp i detalj inför de gripna seansdel­
tagarna. Det återstod nu att pröva rik­
tigheten av det resultat som uppnåtts. 

(Forts. på nästa sida) 
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Docent Alrutz tog kontakt med myn­
digheterna i K. och anhöll om förnyad 
undersökning av terrängen i närheten 
av P. Han angav därvid i detalj den 
av Megalis beskrivna vägen från den 
punkt på järnvägen där Berg vek av 
in i skogen. Som tidigare nämnts, ha­
de polisen lyckats spåra honom dit 
men inte längre. 

Ganska snart därefter kunde tid­
ningarna meddela att direktör Bergs 
kropp blivit funnen i skogen inte långt 
från P. Likbesiktningen gav vid han­
den att dödsorsaken var en revolver­
kula genom huvudet. Tidningarna 
lämnade emellertid inga detaljer om 
de närmare omständigheterna kring 
fyndet. Docent Alrutz hade lämnat si­
na upplysningar med det bestämda 
förbehållet att ingen publicitet fick fö­
rekomma om den rol l  han själv och 
hans psykiska experiment spelat i sam­
manhanget. Det var nämligens docen­
tens avsikt att så småningom ge ut en 
bok om sina erfarenheter från experi­
menten med Megalis. Av samma orsak 
avböjde han också ett synnerligen för­
delaktigt anbud från en av landets le­
dande tidningar avseende publice­
ringsrätten till hans psykiska rön. 

Docent Alrutz fick från myndighe­
terna i K. utförlig rapport om förlop­
pet av det återupptagna sökandet. Det 
framgick att man hela tiden strikt 
hållit sig til l  hans anvisningar. Man 
hade spårat upp den pojke som direk­
tör Berg mött på vägen från sjön, och 
denne bekräftade att han vid ifrå­
gavarande tid mött och även växlat 
några ord med en man vars utseende 
stämde med direktör Bergs. Pojken 
kunde också, trots den långa tid som 
gått sedan dess, utpeka den ungefärli­
ga platsen för mötet. Det var därefter 
inte så svårt att lokalisera det ställe 
där mannen lämnat vägen. Inte långt 
därifrån i en klippskreva fann man 
den döda kroppen. Bredvid liket låg 
en l iten fickbibel och en revolver. 

Man fann att alla detaljer som läm­
nats av Megalis stämde med de fak­
tiska förhållandena. En detalj som tor­
de ha ett speciellt intresse, är tidpunk­
ten för det dödande skottet. Enligt Me­
galis skulle händelsen ha inträffat 
klockan fem minuter över fyra på 
morgonen dagen efter försvinnandet. 
Om vi i minnet återkallar fru Bergs 
berättelse för syster Ann, finner vi att 
fru Berg just vid den tiden fick en 
vision av en glimmande företeelse i det 
hon spontant utropade : "Nu dog pap­
pa !" 

x. 

HAR DETTA BARN (forts. fr. s id .  2 )  

scener från Abeits l iv innan han som-
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nade och under sömnen. Ibland ro­
pade han i sömnen under rörelse 
Gulsarins namn. 

Hans föräldrar omtalade att Ismail 
uppträder på ett moget, allvarligt sätt 
och leker bara litet. Han ger gärna 
råd, precis som en vuxen kan göra. 
Hans föräldrar anser att han har en 
intelligens som är överlägsen deras 
andra barn i samma ålder. 

Ismail bär en duk runt halsen, ett 
bruk som inte förekommer hos nå­
gon annan medlem av hans familj och 
inte heller hos någon annan person 
i distriktet. Men Abeit Suzulmus bar 
en duk runt halsen på ett rätt så ka­
rakteristiskt sätt, tydligen mycket likt 
vad Ismail gör nu. 

Mina iakttagelser var av två slag. 
Först intervjuade jag så många vitt­
nen som jag kunde beträffande vad 
Ismail hade sagt och gjort, och sedan 
jämförde jag deras vittnesmål. J ag in­
tervjuade också medlemmar av Ismails 
påstådda tidigare familj för att få poj­
kens uppgifter bekräftade och för att 
få veta deras iakttagelser rörande Is­
mail. 

Jag hade också utmärkta möj lig­
heter att själv iaktta Ismail. 

Det kan sägas att betydelsen av det­
ta fall inte beror av de fakta som Is­
mail presterat i fråga om Abeit utan 
av hans igenkännande av folk och 
platser som har samband med Abeit, 
och ännu mer a v hans ytterligt star­
ka identifiering med Abeit. 

Det verkar ovanligt säkert att det­
ta inte är ett fal l  av bedrägeri. Inte 
någon gång har familjen sökt pu­
blicitet. Tvärtom motstod de under 
ett och ett halvt års tid pojkens be­
gäran att få bege sig till Abeit Suzul­
mus' familj, och de har tveksamt sam­
arbetat med mig och med intervjuan­
de tidningsmän som få t t kännedom om 
fallet. Faktum är att det inte kom 
några rapporter om saken förrän 
tre år efter pojkens första besök hos 
Abeits familj . 

Mehemet Altinklish var så orolig 
över att gå miste om sina inkomster, 
om han inte kunde sköta sin affär 
medan han gav oss upplysningar, att 
vi beslöt att ge honom kompensation 
för den tid han anslog åt oss. Han till­
bringade en hel dag tillsammans med 
oss och erhöll 1 00 l ira ( 1 2  dol lar -
60 kronor) . Även Abeits familj visade 
tveksamhet med att svara på frågor. 

Det tycks ha uppstått en viss mot­
vilja mellan de båda inblandade fa­
miljerna, och detta hindrade Ismails 
far att göra mig sällskap när jag till­
sammans med Ismail besökte Abeits 
hus. En sådan kyla i förhållandet mel­
lan familjerna talar knappast för nå-

got bedrägligt påhitt av dem, såvida 
vi inte antar att spänningen mellan 
dem är en del av spelet. 

Ismails nuvarande familj är litet 
orolig för att pojken skall lämna dem 
för att återvända til l  sin tidigare fa­
milj . Abeits familj, å sin sida, och i 
synnerhet Gulsarin, vilken ärvde en 
stor del av Abeits egendom, fruktar 
att Ismails familj kan göra anspråk 
av något slag på Abeits egendom. 

Frånsett dessa synpunkter om be­
löning och motiv, anser vi det osan­
nolikt att någon skul le ha hittat på 
något bedrägeri för att åstadkomma 
fallet Ismail. 

Ismail Altinklish' familj kände sä­
kerligen till mordet i stora drag. De 
visste också på vilken plats Abeit bod­
de. En av Ismails farbröder, Mahamut 
Altinklish, hade arbetat för Abeit Su­
zulmus några år tidigare och kände 
utan tvekan till mycket om familjen 
som inte envar visste om. 

Men fastän en del a v vad Ismail 
har uppgett om Abeits liv, var känt 
inom Ismails familj,  har en del per­
soner som utfrågats, påpekat att Is­
mail också uppgett sådant som inte 
varit känt av vare sig hans farbror 
eller av Abeits familj, så som t.ex. de 
riktiga upplysningarna om Mehemet, 
glassförsäljaren, och om de penning­
fordringar som Abeit hade. 

Dessutom är det osannolikt att Is­
mails dramatiska gråt i närvaro av 
medlemmar av Abeits familj kunde 
u t göra en del a v ett u p p träde som 
satts i scen av pojken och hans familj . 
Vi kan också betvivla att en pojke på 
tre eller även sju år kan fås att på 
låtsas visa sådana känslor som en del 
vittnen intygar och som jag själv iakt­
tagit. 

Ismail inte bara identifierade rik­
tigt flera personer och platser som var 
förbundna med Abeits liv och död, 
utan han visade också en omedelbar 
och stark rörelse av ett slag som stäm­
de med hans identifiering med Abeit. 

Dessa drag i hans uppträdande är 
utan tvekan det som gör det starkas­
te intrycket. En hel del, men säkert 
inte alla, av de upplysningar Ismail 
gett, kan ha hämtats från vad hans 
familj och särskilt hans farbror kände 
till om den avlidne. De återstående 
fakta som Ismail kände till men som 
hans familj var ovetande om, är det 
tänkbart att han kunnat få kännedom 
om genom ESP (utomsinnligt förnim­
mande) . 

Men om han kunnat förvärva ve­
tande på det sättet om glassförsälja­
ren och om Abeits ko, "Gula flickan", 
varför fick han då inte kännedom om 

(Forts på sid. 1 6) 

"DET ÄR FÖREMÅL DÄRUT E." 

Voskhod I togs ner av ryssarna ef­
ter 16 varv runt jorden och 24 tim­
mars färd den 12 oktober 1 964, vilket 
var överraskande tidigt, efter det rys­
sarna til lkännagett att Voskhod I skul­
le vara uppe särskilt länge. Efter ned­
tagningen rapporterade flera tidningar 
från Moskva - däribland Daily Te­
legraph den 1 4  oktober - att de tre 
astronauterna sagt att de mycket be­
klagade att de fått gå ned så snart, ty 
de hade "sett många intressanta sa­
ker och ville undersöka dessa närma­
re". 

Vad kan nu astronauterna ha sett ­
annat än solen, månen, jorden och 
stjärnorna, välkända iakttagelser för 
astronauter? 

Många flygare har som bekant sett 
UFOn - i en del fal l  har dessa ä ven 
fotograferats. En X-1 5-pilot, major 
Robert White, såg t.ex. den 17 juli 
1 962 ett "egendomligt föremål" cirka 
1 O meter från sin maskin. Enligt tid­
skriften Time skrek han dramatiskt 
över radion under färden : "Det är fö­
remål därute. Det är det absolut !" 

När astronauten Cooper passerade 
över Australien för femtonde gången 
under sin rymdfärd den 1 5  maj 1 963 
rapporterade han över sin radio till 
Cape Canaveral att han just hade sett 
ett grönt och rött UFO vina förbi 
i motsatt riktning. Jag�:-) hörde Coo­
pers ord själv i radion liksom tusen­
qds engelsmän, men sedan Cooper ha­
de landat, blev hans läppar uppenbar­
ligen snabbt förseglade, ty det stod 
ingenting om detta i tidningarna da­
gen därpå, och inte ett ord har hörts 
därom intil l  den dag som är. 

I den tyska tidskriften Die Andere 
Welt uppger en herr S. R. Oilinger, 
anställd vid Jadapress, att major Key­
hoes böcker om flygande tefat'=·�=· ) nu 
av sovjetiska vetenskapsakademien 
betecknas som intressant material för 
studium. Keyhoe har bl.a. samlat 
ögonvittnesrapporter om UFOn 

I Expressen den 23 maj fanns 
en uppgift av särskilt intresse : 

En 29-årig kvinna, Juliette Tam­
burini, har blivit botad från hopplös 
beninfektion efter två besök i Lour­
des, där hon hällt undergörande vat­
ten på såren. En läkarkommission som 
undersökt hennes fall ,  deklarerar att 
tillfrisknandet är oförklarligt från me­
dicinsk synpunkt. Katolska kyrkan 
som är mycket återhållsam med att 

från piloter i amerikanska flyg­
vapnet. Skribenten i Die Andere Welt 
påstår vidare att det i Moskva går ih&l­
lande rykten om att Voskhod I upp­
repade gånger blev förbiflugen av yt­
terligt snabbgående flygande skivor 
vilka gjorde en del åverkan på den 
jordiska farkosten genom sina krafti­
ga magnetiska fält. 

Leonov och Beljajev i Voskhod 
II rapporterade att de sett "en 
obemannad satel lit" under sin 
färd men att de "inte kunde iden­
tifiera den". I Moskva spekulera­
des det över om amerikanarna kunde 
ha sänt upp någon satel l it för att foto­
grafera Voskhod II .  Men kan de verk­
ligen ha lyckats med den bedriften, 
som skul le ha ställt dem inför väldiga 
problem att lösa? Ryssarna släppte i 
förväg inte ut några data om rymd­
färden. 

Det uppges att det har varit stor 
UFO-aktivitet kring Cape Kennedy 
under den senaste tiden (uppgiften 
lämnad i februari) . Vid två uppskjut­
ningar i j anuari "samlade sig UFOna 
kring raketerna när dessa flög, och i 
ett fal l  följde de raketen under hela 
dess bana". Detta intresse för våra ra­
keter från UFOnas sida är ingenting 
nytt. Så tidigt som 1 949 publicerade 
commander Robert McLaughlin vid 
amerikanska flottan en rapport om att 
han och andra hade sett flygande ski­
vor i närheten av amerikanska raketer 
över White Sands projektilbas, och vi 
vet att alla amerikanska raketbaser 
och -områden har varit intensivt över­
vakade sedan dess. (säkerhetsbestäm­
melserna kan inte ha varit så stränga 
på den tiden, eljest skulle commander 
McLaughlins rapport aldrig ha kun­
nat publiceras ; något l iknande skulle 
säkert inte publiceras nu.) 

Major Keyhoe skriver i tidskriften 
True, januari 1 965, att han konfiden­
tiellt från två närvarande vetenskaps­
män fått upplysning om att när ge-

erkänna mirakel i Lourdes, har med 
detta fall erkänt det 65 :e gudomliga 
underverket där. 

Hjärtan som sammanbundits i ge­
mensam sorg, kommer ej att skiljas 
åt genom lyckans härlighet. Kärlek 
som förfinats genom tårar, skall för­
bli evigt ren och skön. 

Mirza Ahmad Sohrab. 

minikapseln den 8 april 1 964 sändes 
u p p med två man ombord, flög fyra 
rymdfarkoster av okänt ursprung 
fram i närheten av den : två flög ovan­
för kapseln, en under och en efter. Vil­
ka som än fanns inuti dessa egendom­
liga farkoster, så tycktes de inspektera 
kapseln ingående. Under ett helt varv 
följde de kapseln runt jorden för att 
därefter försvinna ut i det okända. 

Denna händelse har håll its hemlig 
för allmänheten. Varför? frågar Key­
hoe och han tillägger att episoden med 
geminikapseln inte är någon enstaka 
företeelse. UFOn har under de senaste 
tre åren ofta iakttagits i närheten av 
rakettestområden, satellitbanor och 
flygfält. Förenta staternas regering är 
medveten om, skriver Keyhoe, att 
främmande maskiner av något slag ob­
serverar våra operationer i yttre rym­
den. 

För några år sedan var flygvapnets 
taktik för att tillbakavisa existensen 
av främmande rymdskepp i vår at­
mosfär att man förlöjligade dem som 
rapporterade något. Numer är all per­
sonal vid flygvapnet förbjuden att för 
allmänheten omtala gjorda iakttagel­
ser, såvida vad de sett inte kunnat 
klart identifieras som något känt före­
mål . 

I sammandrag från Flying Saucer Review, 
nr 3, 1 965.  

�-) Konsul Creighton. 
,::-::-) På svenska finns "Flygande tefat -

observatörer från världsrymden". Forum, 
1 955.  

Aven Gemini 4 mötte en okänd "satellit". 
"Den har armar åt alla håll !" utropade James 
Mc Divitt när han fick syn på den. Han 
lugnades med att det troligen var en gammal 
amerikansk satellit med antenner som stack 
ut. Det finns 1 391  gamla satelliter och ut­
brända raketer som kretsar runt jorden, upp­
ges det. Som McDivitt hade solen i ögonen, 
kunde han inte klart urskilja vad det var, 
han mötte. 

Vis Vitae. Ett brev frå n F ra n k  H i l l , daterat 

6 j u l i , med d e l a r  att han sänder t i l l  Sver ige 

fem pund (över två k i l o) av V.V. Detta 

kommer emel lert id i nte att räcka ti l l  a l la 

som bestä l l t. F l era få r dä rför bereda s ig  

på att  vä nta, och  i ngen ka n t i l l s  v idare få  

mer ä n  en port ion.  
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NYA BöCKER 

Taylor, Renee, Hunzafolkets hemlighet. 
(Natur och Kultur 1 4 : -, inb. 1 9 : -.) Tidi­
gare har på svenska funnits Ralph Bircher 
Hunza, folket utan sjukdom (Frisksportför� 
laget) samt även Are Waerland, Hälsans ut­
valda folk (Ny Nords Förlag) som delvis 
handlar om hunzafolket. Men varken dr. Bir­
ch�r _ell:_r �aerland hade själva besökt det 
svarullganghga Hunza uppe i Himalayas 
b_erg. Det har däremot Renee Taylor gjort 
ullsammans med fem amerikanska kamrater : 
en förläggare och dennes hustru, en regi�sör­
producent, en fotograf, en filosof. 

Boken är en fascinerande och stimulerande 
läsning om ett övervägande vegetariskt levan·· 
d� folk (huvudföda : bröd) med en strålande 
halsa och en medellivslängd på 1 00 år. 

Rec. har em�llertid också i sin ägo en bok, 
Hunza, Lost Kmgdom of the Himalayas, för­
fattad av de� amerikanske geologen John 
Clark (Hutchmson of London, 1 957) vilken 
utan att vara utbildad läkare behandlade 5.684 
hunzabor för olika sjukdomar såsom malaria 
s�ruma, dysent�ri, mask, trakoma (en ögon� 
SJ�kdom), vanga . sår, undernäring m. m . !  
M1ren (ku�gen) 1 .!""Iunz� säger i Taylors 
bok att utiandska lakare 1bland kommer til l 
landet för att studera folkets hälsa och att 
det då vanligen blott är några få som söker 
bot för mindre skador och dylikt. 

Shyam Sundar Goswami, Hatha-yoga. (Fo­
rum, När-Var-Hur-serien, 24 : 50.) 

V allber g, V., Aftonrodnad och morgon­
brand. (Littera turförlaget 6 :  50.) 

HAR DETTA BARN (forts. fr. s id  1 4) 

andra personer på samma s ä t t ?  Des­
sa upl?lysr:_

ingar angående ett föregå­
en�e hv g�l lde endast omständigheter 
krmg Abe1t Suzulmus' liv. 

Det förhållandet att vi inte kan till­
fred�ställa� me� en förklaring som går 
ut pa bedragen eller ESP, leder oss till 
att �llv�rlipt öv�rväg� om den hypo­
tes ar nkt1g enhgt vilken Abeit Su­
zulmus' medvetande levt vidare. 

Misslyckandet med andra förkla­
ringar ger en kraftig antydan om att 
Ismails påståenden och beteende har 
formats i ett mönster som är karakte­
ristiskt för Abeit Suzulmus' personlig­
het. 

Detta antyder i sin tur att Abeits 
medvetande på något sätt bidrar till 
Ismails beteende. Ett sådant inflytande 
skulle ha kunnat uppstå genom "be­
sat�het': eller en 

_
Påverkan delvis på Is­

mall fra� den d1skarnerade intelligen­
sen Abe1t, eller förklaringen skulle 
kunna vara reinkarnation i vilket fall 
Abeits personlighet och Ismails per­
sonlighet får uppfattas som en enda 
oavbruten personlighet, vilken reside­
rat i två olika fysiska organismer. 

I
. 
all� händelser utgör fallet Ismail 

Altmkhsh ett starkt stöd för tron att 
personligheten i någon form överlever 
döden. 
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Finns det läsare av SÖKAREN som har 
erinringar av föregående inkarnation eller 
har barn som pratat om ett tidigare liv 
eller som känner till något sådant fall? 
N. O. Jacobson, skomakaregatan 5,  Lund, 
tel. 04 1 2/422 92, är intresserad av att stu­
dera fall av ev. återfödelse. 

TEMPLETONS 
KANSKE ETT 

FOTOGRAFI ­
TANKEFOTO? 

Av V. Vallberg 
Templetans fotografi - SÖKAREN nr 2, 

1 965 - är mycket intressant men svårtolkat. 
Vad jag nu kan säga efter en pendeldiagnos 
gör inte anspråk på att vara något ofelbar� 
vetenskapligt eller avgörande utslag utan en­
dast en subjektiv bedömning enligt de strål­
ningstyper som jag erhåller. 

Den första fråga man ställer med avseende 
på skepnaden över huvudet bli r :  Ar den ri­
tad av någon? Om så är fallet, har det gått 
till på det sät�et att denne haft tillgång till 
ett foto av fhckan och på detta ritat figu­
ren och därefter avfotograferat det behand­
la�e �otot. I så fal} skal� figuren återge den 
manmskans personhga stralningstyp. Hela den 
vita skepnaden, både kroppen och huvudet, 
ger utslaget C-B (vilket är detsamma som 
för flicka_n) . Stålpendeln ger utslag för kvin­
�a. Intell1gensen är knappast kännbar, intui­
uone� n::era utpräg!ad. Om figuren är gjord 
av manmskohand, sa har den person som gj_ort 
den, ha!t en utomordentlig förmåga att kopp­
la a v s m personliga tänkande och i medve­
ten förställning sätta dit den otydliga fi­
guren. 

A v stort intresse är flickan. Hennes intel­
ligens ligger omkring 20':·) ,  dvs på allra övers­
ta grän_sen av m�delm_åttan, en i och för sig 
synnerhgen god mtelhgens, men intuitionen 
dys i_nlevelse, fantasi, kännande, aning, me� 
dmm1sm, har . ett alldeles ovanligt omfång i 
det att den hgger på samma nivå som t.ex. 
�os �ögt beg��a�e skådespelare ! För övrigt 
ar fhckanso �Jalshv mycket vidlyftigt utan 
att vara dahgt eller abnormt, men där har 
man att vänta ett ödesmättat liv om hon 
skulle leva igenom. Hennes typ ä; C-B. (C 
är det dramatiska tecknet, B tecknet för ma­
tematik, beräkning m.m. - Att flickan får 
detta utslag, C-B, eller rättare mitt emellan 
dessa, dvs en kombination av båda har en 
ganska invecklad betydelse, såväl d�amatisk 
som beräknande.) Det finns en förbindelse 
�ell_an flickan och bilden. Ar bilden en pro­
Jektton ur hennes eget själsliv? Har hon haft 
e� docka av _li�nande typ? Brukar hon titta 
P�. de fantas1bdder varav tidningarna över­
fl_odar? �rukar hon själv rita och fantisera 
b1lder? Bdden kan vara en mediumistisk ska­
pelse av. hennes egen psykiska förmåga. 

Att bdden skulle återge något väsen från 
en annan planet, tror jag inte. skepnaden 
har knappast någon materiell tillvaro. 

De varelser som skapat UFOna och flyger 
dem måste .vara väsen med intelligensegenska­
per som hgger utom vårt livstillstånd vil­
ket inte behöver betyda att de i alla a;seen­
den äger större förmågor än vi. De kan vara 
special.�egåvoade. Om_ de;as själsegenskaper 
lage .. nara vara, kan Jag mte tänka mig an­
n_at an a_�t de skulle vara angelägna att an­
ungen for deras egen skull eller för vår 
öppna förbindelse med oss. 
. Vi har onämnt tre möjliga förklaringar tiD 

f1guren pa kortet : l) att den är en tecknino-
2) att den är en projektion ur flickans själ�� 
liv och 3) att den återger en "rymdman". Kan 

det tänkas n�gon ytterligare möjlighet? Det 
enda skulle da kanske vara att det är en bild 
av en naturande som kommit med på kortet. 
Den tanken tror jag dock att vi kan utesluta 
redan på grund av typen. 

.. Till_ sist ö':�rlåte� jag åt läsaren att själv 
�ora Sltt val, �nda ull dem som än i dag anse, 
h�som man gJord; förr i tiden, att de strål­
nmgskrafter som aterges med pendeln, är en­
dast svarta andars verk. Därpå vill jag svara 
att naturkrafterna och naturlagarna inte är 
onda andars verk, eller för att tala med 
skalden Herman Zetterberg : 

"Det �o_r ej djävlar uti bergens schakt 
och eJ t forsarna hur djärvt de välva 
om ej de bo i bröstet av oss själva." ' 

. ':·) Enli�t den gradering som V.V. använder 
1 sma sknfter. 

Varmt tack för alla vänliga 
jag mottagit ! 

brev som l 
SM l 

MEDARBETARE l DETTA NUMMER 

. Han:-en�ra N_ath Banerjee är professor i 
ftlo�of1 v1d RaJasthans universitet i Jaipur, 
Ind�en, och redaktör för Parapsychology, The 
Indtan Journal of Parapsychological Research. 

Harry Ed�_ards �r välkänd h:lare i Eng­
land, ledare for Nattanal Pederattan of Spiri­
tual Realers samt författare till flera böcker 
om healing. Han får varje vecka 9 .000-
1 0.000 brev från sjuka människor runtom i 
världen, vilka l!.�ber sig . förmånen av fjärr­
bot. Edwards SJalv tar mte befattning med 
al�a breven ; hans medhjälpare besvarar 
�anga av dem,-, "Fjärrbot är inte något tids­
odaode arbete , understryker han. "Somli­
g_a föreställer sig at_t det fordras långa pe­
noder av koncentration. Men det är inte nöd­
�ändigt. Allt som �n helare behöver göra, 
a_r att ge de upplysmngar han fått, vidare till 
SH!,a 'ledare' . De utför arbetet." - På 
fragan hur en person blir helare, svarar 
Edwards att helaren vanligen har en inre 
önskan att hjälpa. Detta är förutsättningen. 
Om en per�on har denna önskan, är det myc­
ket sannohkt att han verkligen har healing­
kraften. ("Healing" uttalas hiling.) 

Bo Johnson är född 1 93 2  och fil. kand. 
�e� psykologi 1 955 och med. lic. 1 965.  Han 
a_r mtresserad av _ett vetenskapligt närmande 
ull parapsykolog1ska fenomen och religiösa 
upplevelser, och han tror att det därunder 
fi_nns märkliga upptäckter att göra för forsk­
mngen. 

Hans Mändl är jur. dr. och redaktör för 
tidskriften Antropos, som ges ut av Antro­
posofiska Sällsk_apet i Sverige, Rådmansgatan 
1 4, Stockholm ö. 

LAS! 
i Spiritualisten nr 3-4, 1 965 : Experiment 
med mJ.nstenen av Ivan Troeng. 

EKONOM ISKA M ED ARBETARE 

Anna Eriksson, Karlstad, 5 :- , Harald 
Schubert, Stockholm, 5 5 :-, Erik Asplund, 
Uddebo! .. 5 :-_, .. Allan Karlsson, Torestorp, 
5 :- , B JOrn S l? lund, Solna, 25 :-, Anonym 
25 :- , Sven �arrefors, Avesta, 4 :50, Hampus 
K_arlsson, Sugtomta, 5 :-, Inge Gustavsson, 
L1lla Edet, 30 :-, Anonym 5 :-, Herbert 
Ekfelt, Sandviken, 5 :-, Knut Westman 
Skövde, 5 :-, Karl-Erik Christiansson, Gö� 
teborg, 5 :-, Nanny Wendt, Perstorp, 3 1 0 :- ,  
Klas Andersson, Borås, 4 : 5 0 ,  Axel G u s ta  vs­
son, Ställdalen, 5 :-. Summa kronor 504 :-. 

Ett hjärtligt tack till alla för mycket värde­
fullt ekonomiskt stöd ! 

SM 


